
Número da pesquisa: CESOP-INCT/04824
Título da Pesquisa:
A CARA DA DEMOCRACIA – PAINEL 2019
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: NOV/2019
Tamanho da Pesquisa: 2009
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos

MUN Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ariquemes
2 Porto Velho
3 Rio Branco
4 Careiro da Várzea
5 Manaus
6 Belém
7 Benevides
8 Cachoeira do arari
9 Paragominas
10 Salinópolis
11 Santarém
12 Palmas
13 Açailândia
14 Centro Novo do 
Maranhão
15 Porto Franco
16 São Luís
17 Viana
18 Lagoa do piaui
19 Luzilândia
20 Teresina
21 Abaiara
22 Crato
23 Fortaleza
24 Ipueiras
25 Limoeiro do Norte
26 Maracanaú
27 São Luís do Curu
28 Natal
29 São José de Mipibu
30 São Paulo do Potengi
31 Campina Grande
32 Cuitegi
33 João Pessoa
34 Serra Branca

11 ,5 ,5 ,5
11 ,5 ,5 1,1
14 ,7 ,7 1,8
13 ,6 ,6 2,4
19 ,9 ,9 3,4
14 ,7 ,7 4,1
11 ,5 ,5 4,6
14 ,7 ,7 5,3
11 ,5 ,5 5,9
12 ,6 ,6 6,5
11 ,5 ,5 7,0
14 ,7 ,7 7,7
11 ,5 ,5 8,3
11 ,5 ,5 8,8

12 ,6 ,6 9,4
15 ,7 ,7 10,2
11 ,5 ,5 10,7
11 ,5 ,5 11,2
11 ,5 ,5 11,8
11 ,5 ,5 12,3
11 ,5 ,5 12,9
12 ,6 ,6 13,5
22 1,1 1,1 14,6
11 ,5 ,5 15,1
11 ,5 ,5 15,7
12 ,6 ,6 16,3
11 ,5 ,5 16,8
11 ,5 ,5 17,4
11 ,5 ,5 17,9
11 ,5 ,5 18,5
11 ,5 ,5 19,0
11 ,5 ,5 19,6
11 ,5 ,5 20,1
11 ,5 ,5 20,7
11 ,5 ,5 21,2Page 1



MUN Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

35 Carpina
36 Ipojuca
37 Jaboatão dos 
Guararapes
38 Lagoa Grande
39 Paranatama
40 Petrolina
41 Recife
42 Sertânia
43 Arapiraca
44 Maceió
45 Olho dÁgua das Flores

46 Aracaju
47 Gararu
48 Bom Jesus da Lapa
49 Cansanção
50 Catolândia
51 Feira de Santana
52 Gandu
53 Itaguaçu da Bahia
54 Lauro de Freitas
55 Olindina
56 Salvador
57 Saubara
58 Vitória da Conquista
59 Almenara
60 Belo Horizonte
61 Betim
62 Capitão Enéas
63 Igaratinga
64 Ipatinga
65 Itaú de Minas
66 Janaúba
67 Juiz de Fora
68 Lavras
69 Pará de Minas
70 Pedro Leopoldo
71 Santa Rita do Sapucaí
72 Simonésia
73 Tapira
74 Ubaporanga

11 ,5 ,5 21,2
11 ,5 ,5 21,8
11 ,5 ,5 22,3

11 ,5 ,5 22,8
11 ,5 ,5 23,4
11 ,5 ,5 23,9
13 ,6 ,6 24,6
11 ,5 ,5 25,1
11 ,5 ,5 25,7
11 ,5 ,5 26,2
11 ,5 ,5 26,8

11 ,5 ,5 27,3
11 ,5 ,5 27,9
11 ,5 ,5 28,4
11 ,5 ,5 29,0
11 ,5 ,5 29,5
11 ,5 ,5 30,1
11 ,5 ,5 30,6
11 ,5 ,5 31,2
12 ,6 ,6 31,8
12 ,6 ,6 32,4
24 1,2 1,2 33,5
12 ,6 ,6 34,1
12 ,6 ,6 34,7
11 ,5 ,5 35,3
26 1,3 1,3 36,6
12 ,6 ,6 37,2
12 ,6 ,6 37,8
12 ,6 ,6 38,4
11 ,5 ,5 38,9
12 ,6 ,6 39,5
12 ,6 ,6 40,1
11 ,5 ,5 40,7
11 ,5 ,5 41,2
11 ,5 ,5 41,8
12 ,6 ,6 42,4
11 ,5 ,5 42,9
13 ,6 ,6 43,6
13 ,6 ,6 44,2
13 ,6 ,6 44,8
12 ,6 ,6 45,4
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MUN Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

75 Uberlândia
76 Cariacica
77 Rio Novo do Sul
78 Vitória
79 Arraial do Cabo
80 Barra Mansa
81 Belford Roxo
82 Bom Jardim
83 Macaé
84 Nilópolis
85 Nova Iguaçu
86 Rio de Janeiro
87 São Gonçalo
88 Três Rios
89 Araraquara
90 Avaré
91 Campinas
92 Descalvado
93 Diadema
94 Franco da Rocha
95 Guarulhos
96 Indaiatuba
97 Itapevi
98 Jales
99 Jundiaí
100 Limeira
101 Mairiporã
102 Orlândia
103 Ourinhos
104 Parapuã
105 Peruíbe
106 Pompéia
107 Presidente Prudente
108 Presidente Venceslau

109 Queluz
110 São Bernardo do 
Campo
111 São Paulo
112 Sorocaba
113 Taboão da Serra
114 Tatuí

12 ,6 ,6 45,4
13 ,6 ,6 46,1
11 ,5 ,5 46,6
13 ,6 ,6 47,3
11 ,5 ,5 47,8
11 ,5 ,5 48,4
12 ,6 ,6 49,0
11 ,5 ,5 49,5
11 ,5 ,5 50,1
12 ,6 ,6 50,7
12 ,6 ,6 51,3
64 3,2 3,2 54,5
12 ,6 ,6 55,1
11 ,5 ,5 55,6
12 ,6 ,6 56,2
11 ,5 ,5 56,7
19 ,9 ,9 57,7
11 ,5 ,5 58,2
13 ,6 ,6 58,9
13 ,6 ,6 59,5
13 ,6 ,6 60,2
12 ,6 ,6 60,8
13 ,6 ,6 61,4
11 ,5 ,5 62,0
13 ,6 ,6 62,6
13 ,6 ,6 63,3
13 ,6 ,6 63,9
11 ,5 ,5 64,5
11 ,5 ,5 65,0
11 ,5 ,5 65,6
11 ,5 ,5 66,1
11 ,5 ,5 66,7
12 ,6 ,6 67,2
13 ,6 ,6 67,9

11 ,5 ,5 68,4
12 ,6 ,6 69,0

122 6,1 6,1 75,1
13 ,6 ,6 75,8
12 ,6 ,6 76,4
11 ,5 ,5 76,9
13 ,6 ,6 77,6
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MUN Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

115 Taubaté
116 Uchoa
117 Assis Chateaubriand

118 cascavel
119 Colombo
120 Curitiba
121 Londrina
122 nova esperança
123 Santo Antônio da 
Platina
124 São Tomé
125 Umuarama
126 Concórdia
127 Florianópolis
128 Guaramirim
129 Joinville
130 Ponte Alta
131 Presidente Getúlio
132 Anta Gorda
133 Cachoeira do Sul
134 Constantina
135 Esteio
136 Gravataí
137 Marau
138 Pelotas
139 Porto Alegre
140 Santa margarida do 
sul
141 Campo Grande
142 Iguatemi
143 Cuiabá
144 Jauru
145 Rondonópolis
146 Aparecida de Goiânia

147 Cocalzinho de Goiás
148 Goiânia
149 Itumbiara
150 Jussara
151 Brasília
Total

13 ,6 ,6 77,6
11 ,5 ,5 78,1
11 ,5 ,5 78,6

11 ,5 ,5 79,2
14 ,7 ,7 79,9
18 ,9 ,9 80,8
11 ,5 ,5 81,3
12 ,6 ,6 81,9
11 ,5 ,5 82,5

12 ,6 ,6 83,1
13 ,6 ,6 83,7
10 ,5 ,5 84,2
11 ,5 ,5 84,8
11 ,5 ,5 85,3
23 1,1 1,1 86,5
13 ,6 ,6 87,1
11 ,5 ,5 87,7
12 ,6 ,6 88,3
12 ,6 ,6 88,9
11 ,5 ,5 89,4
11 ,5 ,5 89,9
11 ,5 ,5 90,5
11 ,5 ,5 91,0
13 ,6 ,6 91,7
15 ,7 ,7 92,4
12 ,6 ,6 93,0

12 ,6 ,6 93,6
12 ,6 ,6 94,2
11 ,5 ,5 94,8
11 ,5 ,5 95,3
11 ,5 ,5 95,9
11 ,5 ,5 96,4

11 ,5 ,5 97,0
11 ,5 ,5 97,5
11 ,5 ,5 98,1
11 ,5 ,5 98,6
28 1,4 1,4 100,0

2009 100,0 100,0
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UF

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Acre
2 Alagoas
4 Amazonas
5  Bahia
6 Ceará
7 Distrito Federal
8 Espírito Santo
9 Goiás
10 Maranhão
11 Mato Grosso
12 Mato Grosso do Sul
13 Minas Gerais
14 Paraíba
15 Paraná
16 Pará
17 Pernambuco
18 Piauí
19 Rio de Janeiro
20 Rio Grande do Norte
21 Rio Grande do Sul
22 Rondônia
24 Santa Catarina
25 Sergipe
26 São Paulo
27 Tocantins
Total

14 ,7 ,7 ,7
33 1,6 1,6 2,3
32 1,6 1,6 3,9

138 6,9 6,9 10,8
90 4,5 4,5 15,3
28 1,4 1,4 16,7
37 1,8 1,8 18,5
55 2,7 2,7 21,3
60 3,0 3,0 24,2
33 1,6 1,6 25,9
24 1,2 1,2 27,1

215 10,7 10,7 37,8
44 2,2 2,2 40,0

113 5,6 5,6 45,6
73 3,6 3,6 49,2
90 4,5 4,5 53,7
33 1,6 1,6 55,4

167 8,3 8,3 63,7
33 1,6 1,6 65,3

108 5,4 5,4 70,7
22 1,1 1,1 71,8
79 3,9 3,9 75,7
22 1,1 1,1 76,8

452 22,5 22,5 99,3
14 ,7 ,7 100,0

2009 100,0 100,0

ZONA Zona Residencial

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Urbana
2 Rural
Total

1728 86,0 86,0 86,0
281 14,0 14,0 100,0

2009 100,0 100,0
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REGIÃO Região (NO, NE, CO, SD, SUL)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Centro-Oeste
2 Nordeste
3 Norte
4 Sudeste
5 Sul
Total

140 7,0 7,0 7,0
543 27,0 27,0 34,0
155 7,7 7,7 41,7
871 43,4 43,4 85,1
300 14,9 14,9 100,0

2009 100,0 100,0

Q1_SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

953 47,4 47,4 47,4
1056 52,6 52,6 100,0
2009 100,0 100,0

Q2_FX.ID Faixas etária

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 34 anos
4 35 a 44 anos
5 45 a 54 anos
6 55 a 64 anos
7 65 ou mais
Total

18 ,9 ,9 ,9
281 14,0 14,0 14,9
421 21,0 21,0 35,8
423 21,1 21,1 56,9
303 15,1 15,1 72,0
351 17,5 17,5 89,4
212 10,6 10,6 100,0

2009 100,0 100,0
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Q4 Até que ano você cursou na escola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ Nunca 
frequentou escola
2 Primário incompleto 
(até 3ª serie do ensino 
fundamental)
3 Primário completo (4ª.
serie do ensino 
fundamental)
4 Ginásio incompleto (até 
7ª série do ensino 
fundamental)
5 Ginásio completo (8ª 
série do ensino 
fundamental)
6 Colegial incompleto (até 
2ª série do ensino médio)

7 Colegial completo (3ª 
série do ensino médio)
8 Ensino universitário 
incompleto ou 
especialização (técnico 
após ensino médio)
9 Ensino universitário 
completo
10 Pós-graduação ou 
mais
Total

18 ,9 ,9 ,9

199 9,9 9,9 10,8

280 13,9 13,9 24,7

193 9,6 9,6 34,3

246 12,2 12,2 46,6

156 7,8 7,8 54,4

541 26,9 26,9 81,3

163 8,1 8,1 89,4

178 8,9 8,9 98,3

35 1,7 1,7 100,0

2009 100,0 100,0
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Q5 E em qual destas faixas está a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas 
de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 998,00 (até 1 SM)

2  - De R$ 999,00 a R$ 
1.996,00 (mais de 1 até 2 
SM)
3  - De R$ 1.997,00 a R$ 
2.994,00 (mais de 2 até 3 
SM)
4  - De R$ 2.995,00 a R$ 
4.990,00 (mais de 3 até 5 
SM)
5  - De R$ 4.991,00 a R$ 
9.980,00 (mais de 5 até 10 
SM)
6  - De R$ 9.981,00 a R$ 
14.970,00 (mais de 10 até 
15 SM)
7  - De R$ 14.971,00 a R$ 
19.960,00 (mais de 15 até 
20 SM)
8  - Mais de R$ 19.961,00 
(mais de 20 SM)
Total

320 15,9 15,9 15,9

479 23,8 23,8 39,8

405 20,2 20,2 59,9

376 18,7 18,7 78,6

299 14,9 14,9 93,5

85 4,2 4,2 97,8

12 ,6 ,6 98,4

33 1,6 1,6 100,0

2009 100,0 100,0
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Q6 Atualmente, qual é a sua situação profissional?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado assalariado 
com registro em carteira

2 Empregado assalariado 
sem registro em carteira

3 Autônomoconta própria

4 FuncionárioServidor 
Público
5 Profissional liberal
6 Empregadorempresário

7 Ajuda alguém da família 
em seu trabalho ou 
negócio com 
remuneração
8 Ajuda alguém da família 
em seu trabalho ou 
negócio sem 
remuneração
9 Aprendiz ou estagiário 
com remuneração
10 Aprendiz ou estagiário 
sem remuneração

11 Desempregado 
procurando emprego
12 Desempregado não 
procura emprego
13 Estudante
14 Aposentado por tempo 
de trabalho
15 Aposentado por 
invalidez
16 Dona de casa
17 Pensionista
Total

330 16,4 16,4 16,4

80 4,0 4,0 20,4

608 30,3 30,3 50,7

109 5,4 5,4 56,1

15 ,7 ,7 56,8
76 3,8 3,8 60,6

11 ,5 ,5 61,2

3 ,1 ,1 61,3

9 ,4 ,4 61,8

2 ,1 ,1 61,9

69 3,4 3,4 65,3

92 4,6 4,6 69,9

61 3,0 3,0 72,9
191 9,5 9,5 82,4

54 2,7 2,7 85,1

253 12,6 12,6 97,7
46 2,3 2,3 100,0

2009 100,0 100,0

pea

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
Total

1312 65,3 65,3 65,3
697 34,7 34,7 100,0

2009 100,0 100,0
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Q7_ocup Qual das opções que eu vou ler mais representa o seu trabalho/ emprego? Caso nenhuma 
delas represente o seu trabalho, por favor me diga qual representaria. O sr diria que é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Funcionário / Servidor 
público
2 Proprietário/ 
Funcionário / Empregado 
de empresa particular
3 Proprietário / 
Funcionário / Empregado 
em ONG / Terceiro setor
4 Autônomo / Trabalha 
por conta própria
6 Estagiário
Total

Omisso Sistema
Total

114 5,7 9,2 9,2

491 24,4 39,5 48,7

1 ,0 ,1 48,8

635 31,6 51,1 99,8

2 ,1 ,2 100,0
1243 61,9 100,0

766 38,1
2009 100,0

Q8_set.econ E em qual setor da economia o sr trabalha? Caso não encontre o setor nesta cartela, 
por favor me diga em qual setor trabalha

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 SETOR PRIMÁRIO: 
(agricultura, pecuária, 
pesca)
2 SETOR SECUNDÁRIO: 
(indústria, construção, 
mineração)
3 SETOR TERCIÁRIO: 
(transporte, 
comunicações, comércio 
e vendas, educação, serv.
pessoais, adm.pública, 
outros servi

88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

60 3,0 4,8 4,8

137 6,8 11,0 15,8

1037 51,6 83,4 99,3

5 ,2 ,4 99,7
4 ,2 ,3 100,0

1243 61,9 100,0
766 38,1

2009 100,0
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Q9_satdem De uma maneira geral, o(a) Sr.(a) está muito satisfeito, satisfeito, insatisfeito ou 
muito insatisfeito com o funcionamento da democracia hoje no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
88 NS
99 NR
Total

39 1,9 1,9 1,9
622 31,0 31,0 32,9

1053 52,4 52,4 85,3
259 12,9 12,9 98,2

31 1,5 1,5 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0

Q10_democ Para o(a) sr(a) o que é democracia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falta de tudo, saúde e 
educação
2 Forma de analisar as 
políticas
3 Direito de escolha e 
liberdade de expressão e 
respeito/ter direito de 
expressão, de 
escolha/direito de 
escolha, de lib
4 Direito de 
expressão/Liberdade de 
expressão/direito a livre 
opinião/população se 
expressar como 
quiser/expor as opi
5 Direito de voto/ poder 
escolher em quem 
votar/poder escolher os 
governantes/poder 
decidir pelos seus 
políticos
6 Sistema político/a 
política, entre eles/é uma 
política/
7 Situação do país 
errado/coisas erradas que 
acontecem, mas os 
grandes que fazem coisas 
erradas e os pequenos 
que pagam
8 Algo para o bem 
comum/ que seja bom 
para todos os 
brasileiros/com objetivo 
de melhorar a qualidade 
de vida da populaçã

1 ,0 ,0 ,0

1 ,0 ,0 ,1

16 ,8 ,8 ,9

285 14,2 14,2 15,1

173 8,6 8,6 23,7

4 ,2 ,2 23,9

2 ,1 ,1 24,0

8 ,4 ,4 24,4

102 5,1 5,1 29,5
Page 11



Q10_democ Para o(a) sr(a) o que é democracia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

9 Direito de 
igualdade/direitos iguais 
para todos (direito à 
educação, saúde, etc.)
10 Assumir 
responsabilidade
11 Poder assumir o que 
você é
12 Debates/discussões/ 
debates em série câmara 
de deputados e 
deputados distritais
13 Poder eleger pessoas 
com diferentes ideologias 
afim de um progresso

14 Direito de ir e vir e de 
voto/poder escolher os 
governantes
15 Povo governar junto 
com 
governantes/comunhão 
entre os governantes e a 
população
16 Debates sobre política/ 
debates em conjunto de 
trocas de idéias

17 Direito de voto 
expresso pela maioria/ 
decisão da maioria dentro 
de um 
segmento/grupo/sociedad
e/seguir a decisão da ma

18 Algo que deveria ser 
respeitado e o governo 
não faz nunca/essa 
democracia esta muito 
bagunçada, nada dá certo

19 Direito de ir e 
vir/liberdade de ir e vir/ato 
de ir e vir/direito de ir e 
vir sem interrupção

20 Direito de opinião sem 
represálias/direito de livre 
escolha sem ter que ser 
proibida pelo 
governo/liberdade de 
opiniã

102 5,1 5,1 29,5

1 ,0 ,0 29,5

1 ,0 ,0 29,6

1 ,0 ,0 29,6

1 ,0 ,0 29,7

5 ,2 ,2 29,9

3 ,1 ,1 30,1

2 ,1 ,1 30,2

3 ,1 ,1 30,3

2 ,1 ,1 30,4

50 2,5 2,5 32,9

31 1,5 1,5 34,4
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Q10_democ Para o(a) sr(a) o que é democracia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

21 Respeito a liberdade 
de pensamento, de viver 
e de igualdade
22 Visa liberdade das 
pessoas do autoritarismo

23 Grupo que comanda o 
pais se entender
24 Direito do povo/é um 
estado de direito do 
cidadão/exercício da 
cidadania/direito de cada 
um/direito de todos, em 
toda
25 Direito de voto e 
opinião/ser livre e poder 
se expressar e votar
26 Direito de opinião 
política/regime de 
governo onde o povo 
opina/povo poder dar 
opinião no governo tendo 
seus direitos
27 Direito de expressão/ 
falar e agir como 
quiser/mudar as coisas 
do jeito que as pessoas 
querem,
28 Povo tem poder de 
decisão/poder de decisão 
em grupo/poder do 
povo/o povo ter decisões 
pelo país
29 Direito de ir e vir, e 
liberdade de expressão/ 
poder compartilhar 
opiniões/direito de ir e vir 
e opinar, se expressar

30 Proibir o povo de ir e vir

31 Direito do povo 
participar da política do 
país/regime de governo 
em que todas as decisões 
importantes políticas 
e s t
32 Direito de cobrar dos 
governantes sem sofrer 
represálias

1 ,0 ,0 34,5

1 ,0 ,0 34,5

1 ,0 ,0 34,6

51 2,5 2,5 37,1

20 1,0 1,0 38,1

30 1,5 1,5 39,6

4 ,2 ,2 39,8

10 ,5 ,5 40,3

18 ,9 ,9 41,2

5 ,2 ,2 41,5

36 1,8 1,8 43,3

2 ,1 ,1 43,4

3 ,1 ,1 43,5
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Q10_democ Para o(a) sr(a) o que é democracia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

33 Direito de escolha ser 
respeitada, sem sofrer 
represálias
34 Direitos e deveres do 
povo/ estado de deveres 
e direitos/direito e 
deveres do povo
35 Direito de voto e 
decisões politicas para o 
bem da sociedade
36 Direito de opinão do 
povo pelas melhorias do 
pais
37 Direitos e deveres do 
povo, com repeito mútuo 
de ambos os lados 
governo e população
38 Direitos e deveres do 
povo, exercido através de 
governante que nos 
representam
39 Direito ao acesso a 
serviços de necessidades 
básicos/públicos de 
qualidade/ direitos 
fundamentais (educação, 
saúde

40 Políticos ajudar a 
população
41 Direito de escolha/ é a 
liberdade de escolha 
entre os cidadãos
42 País 
digno/justo/honesto
43 Falta de consciência 
do povo
44 Geração de trabalho 
para todos, coisa que não 
tem
45 Luta pela 
sobrevivência, igualdade 
entre povos/conjunto de 
pessoas lutando pela 
igualdade social
46 Direito de opinião 
respeitada pelos 
outros/opinião das 
pessoas, sendo ouvidas e 
respeitadas/ter direito de 
opinar, e s

3 ,1 ,1 43,5

8 ,4 ,4 43,9

2 ,1 ,1 44,0

3 ,1 ,1 44,2

1 ,0 ,0 44,2

1 ,0 ,0 44,3

26 1,3 1,3 45,5

1 ,0 ,0 45,6

72 3,6 3,6 49,2

8 ,4 ,4 49,6

1 ,0 ,0 49,6

1 ,0 ,0 49,7

1 ,0 ,0 49,7

22 1,1 1,1 50,8

2 ,1 ,1 50,9
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Q10_democ Para o(a) sr(a) o que é democracia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

47 Não ser obrigado a 
nada/pessoa que não é 
obrigada a nada (ex: não 
votar se não quiser
48 Falta de 
diálogo/comunicação
49 Fazer valer a vontade 
do povo, coisa que não 
existe no Brasil
50 Direito de 
liberdade/ser livre sem 
ordens-ter liberdade e ter 
seu direito 
garantido/fazer o que 
quiser
51 Forma de roubar do 
povo brasileiro-é o fato 
de ter mais corrupção-é 
um partido corrupto
52 Mudar as coisas do 
jeito que as pessoas 
querem, liberdade
53 Direito de falar o que é 
certo
54 Politica brasileira
55 Direito de decisão do 
que é melhor para mim 
(eu mesmo poder decidir)

56 País livre
57 Modelo de governo-
forma de governo-forma 
de administrar o país-
sobre a administração do 
país-sistema de governo

58 Leis para o povo-
justiça para o povo
59 Ouvir a voz do povo-
sociedade onde todos 
são ouvidos em prol dela 
mesma
60 Sofrimento  do povo
61 Direito ao 
respeito/respeitar o povo 
brasileiro/respeitar o 
direito dos outros sem 
repressão
62 Ter transparência com 
o povo

2 ,1 ,1 50,9

1 ,0 ,0 51,0

1 ,0 ,0 51,0

37 1,8 1,8 52,9

5 ,2 ,2 53,1

2 ,1 ,1 53,2

7 ,3 ,3 53,6

4 ,2 ,2 53,8
1 ,0 ,0 53,8

9 ,4 ,4 54,3
11 ,5 ,5 54,8

2 ,1 ,1 54,9

2 ,1 ,1 55,0

1 ,0 ,0 55,1
20 1,0 1,0 56,0

2 ,1 ,1 56,1

3 ,1 ,1 56,3
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Q10_democ Para o(a) sr(a) o que é democracia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

63 Funciona só para 
poucos
64 País que ajuda o 
povo/sistema que ajuda a 
população
65 Luta pelos direitos
66 Direitos e deveres do 
povo e o cumprimento 
das leis
67 Governo do povo/feito 
pelo povo/eleito pelo 
povo, para o 
povo/trabalha para o 
povo
68 Direito de 
expressão/liberdade de 
expressão e direitos 
iguais
69 Direito de 
expressão/liberdade de 
expressão e religião
70 Direito de 
expressão/liberdade de 
expressão justiça para 
todos
71 Direito de 
expressão/liberdade de 
expressão, direito de 
acesso a serviços de 
necessidades básicas/ 
direitos fundamen
72 Direito de 
expressão/liberdade de 
expressão, direitos 
iguais, país sem 
corrupção
73 Direito de 
expressão/liberdade de 
expressão, respeito e 
dignidade
74 Direito de escolha e 
direitos iguais
75 Direito de liberdade e 
justiça para todos
76 Direito de liberdade e 
ordem
77 Direito de liberdade e 
seguir as leis
78 Direito de liberdade, de 
expressão e decisão

3 ,1 ,1 56,3

4 ,2 ,2 56,5

3 ,1 ,1 56,6
5 ,2 ,2 56,9

11 ,5 ,5 57,4

13 ,6 ,6 58,1

1 ,0 ,0 58,1

1 ,0 ,0 58,2

3 ,1 ,1 58,3

1 ,0 ,0 58,4

2 ,1 ,1 58,5

1 ,0 ,0 58,5

1 ,0 ,0 58,6

2 ,1 ,1 58,7

1 ,0 ,0 58,7

3 ,1 ,1 58,9

1 ,0 ,0 58,9
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Q10_democ Para o(a) sr(a) o que é democracia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

79 Modelo de governo 
que preserva o senso 
comum do povo
80 Modelo de governo 
com liberdade de ações
81 Direito de liberdade e 
direito de acesso a 
serviços de necessidades 
básicas/ direitos 
fundamentais (educação, 
saúde
82 Direito de voto/colocar 
e retirar o governante que 
não cumprir com os 
anseios do povo

83 
Acatar/aceitar/prevalecer 
a vontade da maioria
84 Bagunça e desordem
85 Modelo de governo em 
que o governante 
comanda sem 
interferência
86 Direito de ir e vir e 
direito de acesso a 
serviços de necessidades 
básicas/ direitos 
fundamentais (educação, 
saúde,
87 NS
88 País bem 
administrado/bem 
sucedido
89 Forma de controle 
para a população
90 Direito de cobrar/ 
reivindicar dos políticos 
que foi eleito pelo povo
91 Política séria
92 Usar o diálogo para 
resolver os problemas do 
país
93 Cumprir o que os 
governantes prometem
94 Não ter 
corrupção/politicagem/ro
ubalheira

1 ,0 ,0 58,9

1 ,0 ,0 59,0

2 ,1 ,1 59,1

4 ,2 ,2 59,3

3 ,1 ,1 59,4

2 ,1 ,1 59,5
1 ,0 ,0 59,6

1 ,0 ,0 59,6

685 34,1 34,1 93,7
4 ,2 ,2 93,9

2 ,1 ,1 94,0

1 ,0 ,0 94,1

2 ,1 ,1 94,2
1 ,0 ,0 94,2

3 ,1 ,1 94,4

8 ,4 ,4 94,8

1 ,0 ,0 94,8
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Q10_democ Para o(a) sr(a) o que é democracia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

95 Direito de se sentir 
segura perante a 
sociedade
96 Presidente da 
república que faz a 
democracia
97 Modelo de governo em 
que a soberania e o povo, 
protege a liberdade 
humana
98 NR
99 Respeito pela 
constituição do país
100 Direito de ir e vir/ 
direitos iguais e não  ter 
discriminações entre 
homens e mulheres
101 Cumprir/obedecer as 
leis
102 Direito de expressão 
e ter segurança

103 Meio de 
administração unitário
104 Ditadura, uma forma 
do governo exerce as leis

105 Bom motivo de vida, 
ter trabalho, exigir dos 
governantes melhores 
condições, tirar os 
ladrões do governo e 
distribuir
106 Leis que deveriam ser 
cumpridas pelos 
governantes: presidente, 
governador e todos que 
fazem politica
107 Modelo de governo 
não ditador
108 Direito de voto e ao 
acesso a serviços de 
necessidades 
básicos/públicos de 
qualidade/ direitos 
fundamentais (educaç
109 União do povo com 
igualdade
110 Hoje não é nada
111 Partidos políticos

1 ,0 ,0 94,8

1 ,0 ,0 94,9

1 ,0 ,0 94,9

30 1,5 1,5 96,4
5 ,2 ,2 96,7

2 ,1 ,1 96,8

7 ,3 ,3 97,1

3 ,1 ,1 97,3

1 ,0 ,0 97,3

1 ,0 ,0 97,4

1 ,0 ,0 97,4

2 ,1 ,1 97,5

1 ,0 ,0 97,6

3 ,1 ,1 97,7

1 ,0 ,0 97,8

1 ,0 ,0 97,8
1 ,0 ,0 97,9
4 ,2 ,2 98,1
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Q10_democ Para o(a) sr(a) o que é democracia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

112 Trabalhar em 
conjunto mesmo tendo 
opiniões diferentes
113 É o povão
114 Uso das leis corretas 
para benefício do povo e 
não só de alguns

115 Desenvolvimento das 
classes dos 
trabalhadores
116 Sistema falido
117 Politicos, saúde, 
burocracias
118 Direito de 
expressão/direito do 
povo, governar para o 
povo, liberdade de 
expressão
119 Governos querendo 
mandar mais que o outro, 
e o povo sofrendo
120 Governo não tem o 
controle total das ações 
do povo
121 Politicos lutarem 
pelos objrtivos e direito 
do povo brasileiro
122 Apesar de parecer ser 
uma forma de se 
expressar com liberdade, 
se tornou tbm uma 
geração (população), sem 
propósito

123 Governo que não 
sabe administrar
124 Bando de corruptos 
roubando o dinheiro do 
povo
125 Políticas públicas 
liberal
126 Quando se mantem a 
ordem
127 Ideal da população 
em um objetivo
128 Respeito, direitos 
garantidos e justiça

4 ,2 ,2 98,1

1 ,0 ,0 98,1
1 ,0 ,0 98,2

1 ,0 ,0 98,2

1 ,0 ,0 98,3
1 ,0 ,0 98,3

1 ,0 ,0 98,4

1 ,0 ,0 98,4

1 ,0 ,0 98,5

1 ,0 ,0 98,5

1 ,0 ,0 98,6

1 ,0 ,0 98,6

1 ,0 ,0 98,7

1 ,0 ,0 98,7

1 ,0 ,0 98,8

1 ,0 ,0 98,8

1 ,0 ,0 98,9

2 ,1 ,1 99,0
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Q10_democ Para o(a) sr(a) o que é democracia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

129 É o que está 
acontecendo no pais que 
não vai bem (exemplo: 
desemprego, salário 
baixo)
130 É uma pessoa que 
comanda a politica no 
Brasil
131 Trabalhar para a 
melhora, buscando o que 
é correto para o país

132 Ações dos 
governantes
133 Só querem para eles 
não pensam nos pobres

134 Fazer um país melhor 
onde as pessoas ajudam 
uma às outras
135 Ter paz ao caminhar, 
pode ir e vir sem nada te 
acontecer, segurança

136 Ter direito de fazer o 
que se pensa com ajuda 
do governo
137 Governo que está 
representando o povo 
que elege os politicos
138 Políticos trabalharem 
bem
139 Não ter um governo 
comodando por militar
140 É uma pessoa saber 
administrar o país
141 Trocar de partido
142 Todos pudessem dar 
sua opinião e ter menos 
roubalheira no Brasil

143 Conjunto do 
congresso
144 Direito de 
escolha/Liberdade de 
escolha, poder ter a 
certeza do que prevaleça 
o que a  maioria deseja

2 ,1 ,1 99,0

1 ,0 ,0 99,0

1 ,0 ,0 99,1

1 ,0 ,0 99,1

1 ,0 ,0 99,2

1 ,0 ,0 99,2

2 ,1 ,1 99,3

1 ,0 ,0 99,4

1 ,0 ,0 99,4

1 ,0 ,0 99,5

1 ,0 ,0 99,5

1 ,0 ,0 99,6

1 ,0 ,0 99,6
1 ,0 ,0 99,7

1 ,0 ,0 99,7

1 ,0 ,0 99,8

1 ,0 ,0 99,8
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Q10_democ Para o(a) sr(a) o que é democracia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

145 País que busca 
desenvolvimento
146 Tudo que se fala não 
é ouvido então para mim 
democracia é injusto para 
o brasileiro
147 Organização da 
política no país e voz do 
povo
148 Falta de amor ao 
próximo dos políticos e 
governantes
149 Políticos roubam 
demais isso pra mim é a 
democracia que vivemos

Total

1 ,0 ,0 99,8

1 ,0 ,0 99,9

1 ,0 ,0 99,9

1 ,0 ,0 100,0

1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0

Q11_prefdem Com qual das seguintes três frases o(a) sr(a) está mais de acordo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A democracia é 
preferível a qualquer 
outra forma de governo
2 Tanto faz um regime 
democrático ou um não 
democrático
3 Em algumas 
circunstâncias, uma 
ditadura pode ser 
preferível a um governo 
democrático
88 NS
99 NR
Total

1302 64,8 64,8 64,8

297 14,8 14,8 79,6

226 11,2 11,2 90,8

179 8,9 8,9 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0
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Q12.1 Algumas pessoas dizem que em certas circunstâncias se justificaria que os militares 
tomassem o poder através de um golpe de estado. Quais das circunstâncias se justificaria um 

golpe militar?  Diante de um desemprego muito alto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
88 NS
99 NR
Total

337 16,8 16,8 16,8

1571 78,2 78,2 95,0

96 4,8 4,8 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0

Q12.2 Algumas pessoas dizem que em certas circunstâncias se justificaria que os militares 
tomassem o poder através de um golpe de estado. Quais das circunstâncias se justificaria um 

golpe militar?  Diante de muitos protestos sociais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
88 NS
99 NR
Total

366 18,2 18,2 18,2

1543 76,8 76,8 95,0

96 4,8 4,8 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0

Q12.3 Algumas pessoas dizem que em certas circunstâncias se justificaria que os militares 
tomassem o poder através de um golpe de estado. Quais das circunstâncias se justificaria um 

golpe militar?  Quando há muito crime

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
88 NS
99 NR
Total

810 40,3 40,3 40,3

1122 55,8 55,8 96,2

73 3,6 3,6 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0
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Q12.4 Algumas pessoas dizem que em certas circunstâncias se justificaria que os militares 
tomassem o poder através de um golpe de estado. Quais das circunstâncias se justificaria um 

golpe militar?  Diante de muita corrupção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
88 NS
99 NR
Total

788 39,2 39,2 39,2

1138 56,6 56,6 95,9

79 3,9 3,9 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0

Q12.5 Algumas pessoas dizem que em certas circunstâncias se justificaria que os militares 
tomassem o poder através de um golpe de estado. Quais das circunstâncias se justificaria um 

golpe militar?  Diante de uma crise econômica

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
88 NS
99 NR
Total

456 22,7 22,7 22,7

1458 72,6 72,6 95,3

91 4,5 4,5 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0

Q12.6 Algumas pessoas dizem que em certas circunstâncias se justificaria que os militares 
tomassem o poder através de um golpe de estado. Quais das circunstâncias se justificaria um 

golpe militar?  Quando o país se encontra em instabilidade política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seria justificado que os 
militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
2 Não se justificaria que 
os militares tomassem o 
poder por um golpe de 
estado
88 NS
99 NR
Total

508 25,3 25,3 25,3

1386 69,0 69,0 94,3

111 5,5 5,5 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0
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Q13_fechacn O sr. Acredita que quando o país está enfrentando dificuldades é 
justificável que o Presidente da República feche o Congresso e governe sem o 

Congresso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
88 NS
99 NR
Total

428 21,3 21,3 21,3
1435 71,4 71,4 92,7

134 6,7 6,7 99,4
12 ,6 ,6 100,0

2009 100,0 100,0

Q14.1 Em que medida você concorda ou discorda com as seguintes afirmações: O presidente deve 
sempre seguir a vontade do povo, mesmo contrariando o Congresso Nacional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda pouco
5 Discorda muito
6 NS
Total

899 44,7 44,7 44,7
470 23,4 23,4 68,1
197 9,8 9,8 77,9

211 10,5 10,5 88,5
184 9,2 9,2 97,6

48 2,4 2,4 100,0
2009 100,0 100,0

Q14.2 Em que medida você concorda ou discorda com as seguintes afirmações: Você pode dizer 
se uma pessoa é boa ou má se você sabe em quem ela votou

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda pouco
5 Discorda muito
6 NS
7 NR
Total

111 5,5 5,5 5,5
183 9,1 9,1 14,6
118 5,9 5,9 20,5

263 13,1 13,1 33,6
1227 61,1 61,1 94,7

106 5,3 5,3 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q14.3 Em que medida você concorda ou discorda com as seguintes afirmações: Os políticos 
representam apenas os interesses de grupos poderosos que só se importam consigo mesmos.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 - Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Nem concorda nem 
discorda
4 Discorda pouco
5 Discorda muito
6 NS
7 NR
Total

1268 63,1 63,1 63,1
390 19,4 19,4 82,5

42 2,1 2,1 84,6

147 7,3 7,3 91,9
137 6,8 6,8 98,8

24 1,2 1,2 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0

Q15.1 Qual é o grau de confiança que você tem:  Poder Judiciário

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

166 8,3 8,3 8,3
563 28,0 28,0 36,3
484 24,1 24,1 60,4
767 38,2 38,2 98,6

26 1,3 1,3 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0

Q15.2 Qual é o grau de confiança que você tem:  Partidos Políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
Total

21 1,0 1,0 1,0
217 10,8 10,8 11,8
333 16,6 16,6 28,4

1432 71,3 71,3 99,7
6 ,3 ,3 100,0

2009 100,0 100,0

Page 25



Q15.3 Qual é o grau de confiança que você tem:  Organizações empresariais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

101 5,0 5,0 5,0
526 26,2 26,2 31,2
445 22,2 22,2 53,4
872 43,4 43,4 96,8

62 3,1 3,1 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0

Q15.4 Qual é o grau de confiança que você tem:  Sindicatos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

149 7,4 7,4 7,4
429 21,4 21,4 28,8
456 22,7 22,7 51,5
915 45,5 45,5 97,0

59 2,9 2,9 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0

Q15.5 Qual é o grau de confiança que você tem:  Forças Armadas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
Total

584 29,1 29,1 29,1
535 26,6 26,6 55,7
388 19,3 19,3 75,0
472 23,5 23,5 98,5

30 1,5 1,5 100,0
2009 100,0 100,0

Q15.6 Qual é o grau de confiança que você tem:  Igrejas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

643 32,0 32,0 32,0
604 30,1 30,1 62,1
309 15,4 15,4 77,5
439 21,9 21,9 99,3

13 ,6 ,6 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q15.7 Qual é o grau de confiança que você tem:  Congresso Nacional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

88 4,4 4,4 4,4
396 19,7 19,7 24,1
486 24,2 24,2 48,3

1009 50,2 50,2 98,5
28 1,4 1,4 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2009 100,0 100,0

Q15.8 Qual é o grau de confiança que você tem:  Presidente da República

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

265 13,2 13,2 13,2
457 22,7 22,7 35,9
383 19,1 19,1 55,0
887 44,2 44,2 99,2

14 ,7 ,7 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0

Q15.9 Qual é o grau de confiança que você tem:  Funcionários Públicos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
Total

242 12,0 12,0 12,0
695 34,6 34,6 46,6
478 23,8 23,8 70,4
555 27,6 27,6 98,1

39 1,9 1,9 100,0
2009 100,0 100,0

Q15.10 Qual é o grau de confiança que você tem: Meios de Comunicação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
Total

200 10,0 10,0 10,0
661 32,9 32,9 42,9
503 25,0 25,0 67,9
628 31,3 31,3 99,2

17 ,8 ,8 100,0
2009 100,0 100,0
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Q15.11 Qual é o grau de confiança que você tem:  Rede Globo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

167 8,3 8,3 8,3
391 19,5 19,5 27,8
402 20,0 20,0 47,8

1026 51,1 51,1 98,9
20 1,0 1,0 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2009 100,0 100,0

Q15.12 Qual é o grau de confiança que você tem:  Rede Record

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

204 10,2 10,2 10,2
539 26,8 26,8 37,0
447 22,2 22,2 59,2
750 37,3 37,3 96,6

63 3,1 3,1 99,7
6 ,3 ,3 100,0

2009 100,0 100,0

Q15.13 Qual é o grau de confiança que você tem:  Facebook

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
5 NS
6 NR
Total

58 2,9 2,9 2,9
324 16,1 16,1 19,0
418 20,8 20,8 39,8

1075 53,5 53,5 93,3
116 5,8 5,8 99,1

18 ,9 ,9 100,0
2009 100,0 100,0

Q15.14 Qual é o grau de confiança que você tem:  Whatsapp

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 - Confia muito
2 - Confia mais ou menos

3 Confia pouco
4 Não confia
5 NS
6 NR
Total

301 15,0 15,0 15,0
405 20,2 20,2 35,1

364 18,1 18,1 53,3
781 38,9 38,9 92,1
122 6,1 6,1 98,2

36 1,8 1,8 100,0
2009 100,0 100,0
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Q15.15 Qual é o grau de confiança que você tem:  Polícia Militar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

407 20,3 20,3 20,3
658 32,8 32,8 53,0
379 18,9 18,9 71,9
551 27,4 27,4 99,3

12 ,6 ,6 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0

Q15.16 Qual é o grau de confiança que você tem:  Polícia Federal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

668 33,3 33,3 33,3
608 30,3 30,3 63,5
322 16,0 16,0 79,5
397 19,8 19,8 99,3

12 ,6 ,6 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0

Q15.17 Qual é o grau de confiança que você tem:  Supremo Tribunal Federal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

233 11,6 11,6 11,6
456 22,7 22,7 34,3
405 20,2 20,2 54,5
846 42,1 42,1 96,6

68 3,4 3,4 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0

Q15.18 Qual é o grau de confiança que você tem:  Movimentos Sociais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

185 9,2 9,2 9,2
505 25,1 25,1 34,3
493 24,5 24,5 58,9
742 36,9 36,9 95,8

83 4,1 4,1 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q15.19 Qual é o grau de confiança que você tem:  Movimento dos Sem Terra

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

131 6,5 6,5 6,5
290 14,4 14,4 21,0
370 18,4 18,4 39,4

1146 57,0 57,0 96,4
65 3,2 3,2 99,7

7 ,3 ,3 100,0
2009 100,0 100,0

Q16 O sr. Confia que a contagem de votos nas eleições no Brasil é feita de maneira honesta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia mais ou menos
3 Confia pouco
4 Não confia
88 NS
99 NR
Total

249 12,4 12,4 12,4
426 21,2 21,2 33,6
380 18,9 18,9 52,5
905 45,0 45,0 97,6

45 2,2 2,2 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0

Q17 Algumas pessoas pensam que a democracia pode funcionar sem os partidos políticos ou o 
Congresso Nacional. Outras pessoas pensam que sem os partidos ou o congresso a democracia 

não pode funcionar. Qual é a sua opinião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sem partidos ou 
Congresso Nacional não 
pode haver democracia
2  - A democracia pode 
funcionar sem partidos 
ou Congresso Nacional
3  NS
4  NR
Total

1058 52,7 52,7 52,7

688 34,2 34,2 86,9

251 12,5 12,5 99,4
12 ,6 ,6 100,0

2009 100,0 100,0
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Q18 Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no 
Congresso estão tendo um desempenho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
88 NS
99 NR
Total

19 ,9 ,9 ,9
185 9,2 9,2 10,2
561 27,9 27,9 38,1
569 28,3 28,3 66,4
605 30,1 30,1 96,5

66 3,3 3,3 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0

Q19.1 Em uma escala onde 1 significa esquerda e 10 significa direita, para cada partido 
que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se ele é de esquerda ou de direita:  PT

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

869 43,3 43,3 43,3
188 9,4 9,4 52,6
126 6,3 6,3 58,9
108 5,4 5,4 64,3
105 5,2 5,2 69,5

41 2,0 2,0 71,5
38 1,9 1,9 73,4
52 2,6 2,6 76,0
32 1,6 1,6 77,6

135 6,7 6,7 84,3
305 15,2 15,2 99,5

10 ,5 ,5 100,0
2009 100,0 100,0
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Q19.2 Em uma escala onde 1 significa esquerda e 10 significa direita, para cada partido 
que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se ele é de esquerda ou de direita:  MDB 

(antigo PMDB)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

233 11,6 11,6 11,6
90 4,5 4,5 16,1

103 5,1 5,1 21,2
133 6,6 6,6 27,8
291 14,5 14,5 42,3
114 5,7 5,7 48,0
108 5,4 5,4 53,4

96 4,8 4,8 58,1
44 2,2 2,2 60,3

219 10,9 10,9 71,2
565 28,1 28,1 99,4

13 ,6 ,6 100,0
2009 100,0 100,0

Q19.3 Em uma escala onde 1 significa esquerda e 10 significa direita, para cada partido 
que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se ele é de esquerda ou de direita:  DEM

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

147 7,3 7,3 7,3
71 3,5 3,5 10,9
81 4,0 4,0 14,9
95 4,7 4,7 19,6

253 12,6 12,6 32,2
138 6,9 6,9 39,1
126 6,3 6,3 45,3

84 4,2 4,2 49,5
26 1,3 1,3 50,8

139 6,9 6,9 57,7
829 41,3 41,3 99,0

20 1,0 1,0 100,0
2009 100,0 100,0
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Q19.4 Em uma escala onde 1 significa esquerda e 10 significa direita, para cada partido 
que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se ele é de esquerda ou de direita:  PSL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ESQUERDA
2
3
4
5
6
7
8
9
10 DIREITA
11 NS
12 NR
Total

136 6,8 6,8 6,8
52 2,6 2,6 9,4
58 2,9 2,9 12,2
68 3,4 3,4 15,6

160 8,0 8,0 23,6
94 4,7 4,7 28,3

117 5,8 5,8 34,1
170 8,5 8,5 42,6
109 5,4 5,4 48,0
480 23,9 23,9 71,9
552 27,5 27,5 99,4

13 ,6 ,6 100,0
2009 100,0 100,0

Q19.5 Em uma escala onde 1 significa esquerda e 10 significa direita, para cada partido 
que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se ele é de esquerda ou de direita:  PSDB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

136 6,8 6,8 6,8
59 2,9 2,9 9,7
76 3,8 3,8 13,5
95 4,7 4,7 18,2

221 11,0 11,0 29,2
160 8,0 8,0 37,2
124 6,2 6,2 43,4
143 7,1 7,1 50,5

86 4,3 4,3 54,8
315 15,7 15,7 70,4
579 28,8 28,8 99,3

15 ,7 ,7 100,0
2009 100,0 100,0
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Q20 Novamente pensando em esquerda e direita na política, como o(a) sr(a) se 
considera? Lembrando que 1 significa de esquerda e 10 significa de direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 (ESQUERDA)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (DIREITA)
88 NS
99 NR
Total

217 10,8 10,8 10,8
56 2,8 2,8 13,6
74 3,7 3,7 17,3
65 3,2 3,2 20,5

359 17,9 17,9 38,4
112 5,6 5,6 44,0

86 4,3 4,3 48,2
131 6,5 6,5 54,8

72 3,6 3,6 58,3
362 18,0 18,0 76,4
371 18,5 18,5 94,8
104 5,2 5,2 100,0

2009 100,0 100,0

Q21 Atualmente o(a) sr(a) simpatiza com algum partido político?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
88 NS
99 NR
Total

438 21,8 21,8 21,8
1512 75,3 75,3 97,1

35 1,7 1,7 98,8
24 1,2 1,2 100,0

2009 100,0 100,0
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Q21.1 Atualmente o(a) sr(a) simpatiza com algum partido político? Qual partido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 DEM - DEMOCRATAS
4 MDB - MOVIMENTO 
DEMOCRÁTICO 
BRASILEIRO
5 NOVO - PARTIDO NOVO

6 PATRI - PATRIOTA
8 PCdoB - PARTIDO 
COMUNISTA DO BRASIL
10 PDT - PARTIDO 
DEMOCRÁTICO 
TRABALHISTA
14 PODE - PODEMOS
15 PP - PARTIDO 
PROGRESSISTA
17 CIDADANIA (ex-PPS)
18 PL - PARTIDO 
LIBERAL (ex-PR)
20 PROS - PARTIDO 
REPUBLICANO DA 
ORDEM SOCIAL
23 PSB - PARTIDO 
SOCIALISTA ...
25 PSD - PARTIDO 
SOCIAL DEMOCRÁTICO
26 PSDB - PARTIDO DA 
SOCIAL DEMOCRACIA 
BRASILEIRA
27 PSL - PARTIDO 
SOCIAL LIBERAL
28 PSOL - PARTIDO 
SOCIALISMO E 
LIBERDADE
30 PT - PARTIDO DOS 
TRABALHADORES
31 PTB - PARTIDO 
TRABALHISTA 
BRASILEIRO
33 PV - PARTIDO VERDE
36 OUTRO
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,2 ,9 ,9
25 1,2 5,8 6,8

6 ,3 1,4 8,2

1 ,0 ,2 8,4
4 ,2 ,9 9,3

6 ,3 1,4 10,7

1 ,0 ,2 11,0
1 ,0 ,2 11,2

1 ,0 ,2 11,4
1 ,0 ,2 11,7

1 ,0 ,2 11,9

4 ,2 ,9 12,8

1 ,0 ,2 13,1

13 ,6 3,0 16,1

44 2,2 10,3 26,3

8 ,4 1,9 28,2

292 14,5 68,1 96,3

4 ,2 ,9 97,2

5 ,2 1,2 98,4
7 ,3 1,6 100,0

429 21,4 100,0
1580 78,6
2009 100,0
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Q22 E há algum partido que o(a) sr(a) NÃO GOSTE?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
88 NS
99 NR
Total

636 31,7 31,7 31,7
1261 62,8 62,8 94,4

61 3,0 3,0 97,5
51 2,5 2,5 100,0

2009 100,0 100,0

Q22.1 E há algum partido que o(a) sr(a) NÃO GOSTE: Qual partido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 AVANTE
3 DEM - DEMOCRATAS
4 MDB - MOVIMENTO 
DEMOCRÁTICO 
BRASILEIRO
5 NOVO - PARTIDO NOVO

8 PCdoB - PARTIDO 
COMUNISTA DO BRASIL
10 PDT - PARTIDO 
DEMOCRÁTICO 
TRABALHISTA
15 PP - PARTIDO 
PROGRESSISTA
17 CIDADANIA (ex-PPS)
23 PSB - PARTIDO 
SOCIALISTA ...
24 PSC - PARTIDO 
SOCIAL CRISTÃO
26 PSDB - PARTIDO DA 
SOCIAL DEMOCRACIA 
BRASILEIRA
27 PSL - PARTIDO 
SOCIAL LIBERAL
28 PSOL - PARTIDO 
SOCIALISMO E 
LIBERDADE
29 PSTU - PARTIDO 
SOCIALISTA DOS 
TRABALHADORES 
UNIFICADO
30 PT - PARTIDO DOS 
TRABALHADORES
31 PTB - PARTIDO 
TRABALHISTA 
BRASILEIRO
32 PTC - PARTIDO 
TRABALHISTA CRISTÃO

1 ,0 ,2 ,2
13 ,6 2,1 2,3
42 2,1 6,8 9,1

2 ,1 ,3 9,4

8 ,4 1,3 10,7

3 ,1 ,5 11,2

1 ,0 ,2 11,3

1 ,0 ,2 11,5
18 ,9 2,9 14,4

2 ,1 ,3 14,7

45 2,2 7,3 22,0

108 5,4 17,5 39,5

13 ,6 2,1 41,7

1 ,0 ,2 41,8

341 17,0 55,3 97,1

3 ,1 ,5 97,6

1 ,0 ,2 97,7

2 ,1 ,3 98,1
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Q22.1 E há algum partido que o(a) sr(a) NÃO GOSTE: Qual partido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

33 PV - PARTIDO VERDE
36 OUTRO
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,1 ,3 98,1
12 ,6 1,9 100,0

617 30,7 100,0
1392 69,3
2009 100,0

Q23.1 Vou ler frases sobre os partidos políticos brasileiros. Pensando em sua história e no que 
eles representam, diga-me: As posições do PT vão contra os valores da família brasileira?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
11 NS
12 NR
Total

341 17,0 17,0 17,0
111 5,5 5,5 22,5
115 5,7 5,7 28,2
114 5,7 5,7 33,9
243 12,1 12,1 46,0

96 4,8 4,8 50,8
96 4,8 4,8 55,6

148 7,4 7,4 62,9
108 5,4 5,4 68,3
416 20,7 20,7 89,0

210 10,5 10,5 99,5
11 ,5 ,5 100,0

2009 100,0 100,0
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Q23.2 Vou ler frases sobre os partidos políticos brasileiros. Pensando em sua história e no que 
eles representam, diga-me: As posições do PSDB vão contra os valores da família brasileira?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
11 NS
12 NR
Total

212 10,6 10,6 10,6
65 3,2 3,2 13,8

115 5,7 5,7 19,5
109 5,4 5,4 24,9
368 18,3 18,3 43,3
166 8,3 8,3 51,5
117 5,8 5,8 57,3
121 6,0 6,0 63,4

55 2,7 2,7 66,1
244 12,1 12,1 78,2

425 21,2 21,2 99,4
12 ,6 ,6 100,0

2009 100,0 100,0

Q23.4 Vou ler frases sobre os partidos políticos brasileiros. Pensando em sua história e no que 
eles representam, diga-me: As posições do MDB vão contra os valores da família brasileira?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
11 NS
12 NR
Total

190 9,5 9,5 9,5
62 3,1 3,1 12,5

105 5,2 5,2 17,8
134 6,7 6,7 24,4
367 18,3 18,3 42,7
173 8,6 8,6 51,3
115 5,7 5,7 57,0
105 5,2 5,2 62,3

44 2,2 2,2 64,5
230 11,4 11,4 75,9

476 23,7 23,7 99,6
8 ,4 ,4 100,0

2009 100,0 100,0
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Q24.1 No Brasil, a maior parte da sociedade não tem simpatia por nenhum partido. Na sua opinião 
qual das razões seria capaz de explicar isso? PRIMEIRO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os partidos não 
representam os 
interesses dos eleitores
2 Os partidos oferecem 
poucas instâncias de 
participação aos 
cidadãos
3 Os eleitores apenas 
seguem o exemplo dos 
políticos, que também 
não dão importância aos 
partidos
4 A corrupção existente 
nos partidos
5 A maioria dos partidos 
não tem um programa 
político a oferecer ao 
eleitorado
10 Por falta de 
informações/mal 
informados sobre a 
atuação dos partidos/não 
entendem/compreendem 
a finalidade dos part

11 Todos prometem 
coisas aos eleitores, mas 
nenhum deles cumprem 
sua promessas

12 Só se interessam pelo 
eleitor nas vésperas da 
eleição
77 (NÃO LER) Todas
88 NS
99 NR
Total

434 21,6 21,6 21,6

188 9,4 9,4 31,0

121 6,0 6,0 37,0

964 48,0 48,0 85,0

141 7,0 7,0 92,0

2 ,1 ,1 92,1

1 ,0 ,0 92,1

1 ,0 ,0 92,2

28 1,4 1,4 93,6
114 5,7 5,7 99,3

15 ,7 ,7 100,0
2009 100,0 100,0
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Q24.2 No Brasil, a maior parte da sociedade não tem simpatia por nenhum partido. Na sua opinião 
qual das razões seria capaz de explicar isso? SEGUNDO LUGAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os partidos não 
representam os 
interesses dos eleitores
2 Os partidos oferecem 
poucas instâncias de 
participação aos 
cidadãos
3 Os eleitores apenas 
seguem o exemplo dos 
políticos, que também 
não dão importância aos 
partidos
4 A corrupção existente 
nos partidos
5 A maioria dos partidos 
não tem um programa 
político a oferecer ao 
eleitorado
11 Todos prometem 
coisas aos eleitores, mas 
nenhum deles cumprem 
sua promessas

13 Tiram os diretos 
trabalhistas do povo
14 Mais nenhum outro
77 (NÃO LER) Todas
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

528 26,3 28,5 28,5

244 12,1 13,2 41,7

170 8,5 9,2 50,9

482 24,0 26,0 76,9

255 12,7 13,8 90,7

1 ,0 ,1 90,7

1 ,0 ,1 90,8

139 6,9 7,5 98,3
3 ,1 ,2 98,4

24 1,2 1,3 99,7
5 ,2 ,3 100,0

1852 92,2 100,0
157 7,8

2009 100,0

Q25 Quanto o(a) sr(a) se interessa por política? O(A) sr(a) diria que é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Interessado
3 Pouco interessado
4 Nada interessado
88 NS
99 NR
Total

138 6,9 6,9 6,9
303 15,1 15,1 22,0
800 39,8 39,8 61,8
726 36,1 36,1 97,9

37 1,8 1,8 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0
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Q26 Nos últimos 2 anos, o(a) sr(a) participou de alguma atividade política, além de 
votar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

136 6,8 6,8 6,8
1854 92,3 92,5 99,3

13 ,6 ,6 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2004 99,8 100,0
5 ,2

2009 100,0

Q26.1 Qual atividade política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Associações 
recreativas ou esportivas

3 Associações e/ou ONGs 
Temáticas
5 Orçamento Participativo

6 Organização 
beneficente
7 Colegiados de 
escola/Gremio estudantil
11 Movimentos Sociais
13 Sindicato
15 Cabo eleitoral
16 Boca de urna
17 Apoio à candidatos em 
campanha política
18 Passeatas
19 Carreatas
20 Comícios políticos
21 Conselho Tutelar
22 Convensões 
partidárias
23 Debates políticos
24 Bandeiraço
25 Candidato à vereador
26 Panfletagem para 
políticos
27 Fiscal de partido
28 Fiscal de política
29 Ativista de partido 
político

1 ,0 ,7 ,7

1 ,0 ,7 1,5

1 ,0 ,7 2,2

1 ,0 ,7 2,9

1 ,0 ,7 3,7

2 ,1 1,5 5,1
2 ,1 1,5 6,6

10 ,5 7,4 14,0
5 ,2 3,7 17,6

31 1,5 22,8 40,4

6 ,3 4,4 44,9
7 ,3 5,1 50,0
4 ,2 2,9 52,9
2 ,1 1,5 54,4
1 ,0 ,7 55,1

3 ,1 2,2 57,4
2 ,1 1,5 58,8
3 ,1 2,2 61,0

10 ,5 7,4 68,4

2 ,1 1,5 69,9
2 ,1 1,5 71,3
1 ,0 ,7 72,1

2 ,1 1,5 73,5
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Q26.1 Qual atividade política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

30 Manifestações de 
apoio político/partidárias
31 
Manifestações/protestos 
sociais
32 Mesário
33 Reuniões partidárias
34 Participou de sessões 
da Câmara dos 
vereadores
35 Trabalhou em comitê 
de candidato
36 Trabalhou como 
motorista para o 
candidato do partido
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,1 1,5 73,5

18 ,9 13,2 86,8

8 ,4 5,9 92,6
3 ,1 2,2 94,9
5 ,2 3,7 98,5

1 ,0 ,7 99,3

1 ,0 ,7 100,0

136 6,8 100,0
1873 93,2
2009 100,0

Q27.1 Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Associação Comunitária

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

102 5,1 5,1 5,1
1900 94,6 94,6 99,7

6 ,3 ,3 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q27.1_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
4 um ano e seis meses
5 seis meses
6 quatro meses
7 oito meses
8 um mês
9 onze meses
10 quinze dias
11 dois meses
12 três meses
13 oito meses 
_duplicated_13
14 uma vez ao 
ano/anualmente
15 desde sempre 
participou
16 apenas durante as 
campanhas políticas
35 NS
36 NR
Total

Omisso Sistema
Total

21 1,0 20,6 20,6
18 ,9 17,6 38,2
26 1,3 25,5 63,7

2 ,1 2,0 65,7
4 ,2 3,9 69,6
4 ,2 3,9 73,5
1 ,0 1,0 74,5
2 ,1 2,0 76,5
1 ,0 1,0 77,5
1 ,0 1,0 78,4
1 ,0 1,0 79,4
6 ,3 5,9 85,3
1 ,0 1,0 86,3

1 ,0 1,0 87,3

1 ,0 1,0 88,2

1 ,0 1,0 89,2

10 ,5 9,8 99,0
1 ,0 1,0 100,0

102 5,1 100,0
1907 94,9
2009 100,0

Q27.2 Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Associações recreativas 

ou esportivas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

110 5,5 5,5 5,5
1892 94,2 94,2 99,7

6 ,3 ,3 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q27.2_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
4 um ano e seis meses
5 seis meses
6 quatro meses
7 oito meses
8 um mês
10 quinze dias
11 dois meses
12 três meses
13 oito meses 
_duplicated_13
15 desde sempre 
participou
17 nove meses
18 cinco meses
19 dez meses
20 dezesseis meses
21 dezoito meses
35 NS
36 NR
Total

Omisso Sistema
Total

23 1,1 20,9 20,9
13 ,6 11,8 32,7
28 1,4 25,5 58,2

2 ,1 1,8 60,0
8 ,4 7,3 67,3
1 ,0 ,9 68,2
1 ,0 ,9 69,1
1 ,0 ,9 70,0
3 ,1 2,7 72,7
8 ,4 7,3 80,0
3 ,1 2,7 82,7
2 ,1 1,8 84,5

1 ,0 ,9 85,5

1 ,0 ,9 86,4
2 ,1 1,8 88,2
1 ,0 ,9 89,1
1 ,0 ,9 90,0
1 ,0 ,9 90,9
8 ,4 7,3 98,2
2 ,1 1,8 100,0

110 5,5 100,0
1899 94,5
2009 100,0

Q27.3 Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Associações e/ ou ONGs 

temáticas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

28 1,4 1,4 1,4
1972 98,2 98,2 99,6

7 ,3 ,3 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0
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Q27.3_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
4 um ano e seis meses
11 dois meses
12 três meses
13 oito meses 
_duplicated_13
14 uma vez ao 
ano/anualmente
18 cinco meses
22 uma semana atrás
35 NS
Total

Omisso Sistema
Total

8 ,4 28,6 28,6
3 ,1 10,7 39,3
6 ,3 21,4 60,7
1 ,0 3,6 64,3
2 ,1 7,1 71,4
1 ,0 3,6 75,0
1 ,0 3,6 78,6

2 ,1 7,1 85,7

1 ,0 3,6 89,3
1 ,0 3,6 92,9
2 ,1 7,1 100,0

28 1,4 100,0
1981 98,6
2009 100,0

Q27.4 Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Associação profissional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

66 3,3 3,3 3,3
1937 96,4 96,4 99,7

5 ,2 ,2 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q27.4_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
5 seis meses
6 quatro meses
8 um mês
11 dois meses
12 três meses
18 cinco meses
22 uma semana atrás
23 sete meses
24 quatorze meses
35 NS
Total

Omisso Sistema
Total

17 ,8 25,8 25,8
12 ,6 18,2 43,9
16 ,8 24,2 68,2

1 ,0 1,5 69,7
1 ,0 1,5 71,2
1 ,0 1,5 72,7
3 ,1 4,5 77,3
3 ,1 4,5 81,8
1 ,0 1,5 83,3
1 ,0 1,5 84,8
1 ,0 1,5 86,4
1 ,0 1,5 87,9
8 ,4 12,1 100,0

66 3,3 100,0
1943 96,7
2009 100,0

Q27.5 Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos? Orçamento Participativo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

26 1,3 1,3 1,3
1973 98,2 98,2 99,5

9 ,4 ,4 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q27.5_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
9 onze meses
11 dois meses
12 três meses
13 oito meses 
_duplicated_13
14 uma vez ao 
ano/anualmente
19 dez meses
35 NS
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,2 15,4 15,4
3 ,1 11,5 26,9
8 ,4 30,8 57,7
1 ,0 3,8 61,5
1 ,0 3,8 65,4
3 ,1 11,5 76,9
1 ,0 3,8 80,8

1 ,0 3,8 84,6

1 ,0 3,8 88,5
3 ,1 11,5 100,0

26 1,3 100,0
1983 98,7
2009 100,0

Q27.6 Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Organização beneficente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

129 6,4 6,4 6,4
1873 93,2 93,2 99,7

6 ,3 ,3 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q27.6_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
5 seis meses
6 quatro meses
8 um mês
9 onze meses
11 dois meses
12 três meses
13 oito meses 
_duplicated_13
15 desde sempre 
participou
18 cinco meses
19 dez meses
23 sete meses
25 mensalmente
26 um ano e dois meses
27 cinco dias
28 a cada 3 a 6 meses
35 NS
36 NR
Total

Omisso Sistema
Total

27 1,3 20,9 20,9
21 1,0 16,3 37,2
27 1,3 20,9 58,1

7 ,3 5,4 63,6
2 ,1 1,6 65,1
9 ,4 7,0 72,1
2 ,1 1,6 73,6
8 ,4 6,2 79,8
4 ,2 3,1 82,9
1 ,0 ,8 83,7

4 ,2 3,1 86,8

2 ,1 1,6 88,4
1 ,0 ,8 89,1
1 ,0 ,8 89,9
2 ,1 1,6 91,5
1 ,0 ,8 92,2
1 ,0 ,8 93,0
1 ,0 ,8 93,8
7 ,3 5,4 99,2
1 ,0 ,8 100,0

129 6,4 100,0
1880 93,6
2009 100,0

Q27.7 Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Colegiado de escola

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

88 4,4 4,4 4,4
1915 95,3 95,3 99,7

5 ,2 ,2 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q27.7_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
5 seis meses
6 quatro meses
7 oito meses
8 um mês
9 onze meses
11 dois meses
12 três meses
15 desde sempre 
participou
18 cinco meses
23 sete meses
35 NS
Total

Omisso Sistema
Total

19 ,9 21,6 21,6
20 1,0 22,7 44,3
28 1,4 31,8 76,1

3 ,1 3,4 79,5
1 ,0 1,1 80,7
1 ,0 1,1 81,8
3 ,1 3,4 85,2
1 ,0 1,1 86,4
2 ,1 2,3 88,6
1 ,0 1,1 89,8
1 ,0 1,1 90,9

2 ,1 2,3 93,2
1 ,0 1,1 94,3
5 ,2 5,7 100,0

88 4,4 100,0
1921 95,6
2009 100,0

Q27.8 Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Conselho de Políticas 

Públicas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

12 ,6 ,6 ,6
1991 99,1 99,1 99,7

5 ,2 ,2 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q27.8.1_anotar Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos? QUAL?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Liberalista do povo
2 Democracia 
participação da 
população
3 De Avare
4 De saúde
5 Orçamento participativo

6 Conselho da 
assistência social
7 Camara de vereadores
8 Ptb
9 NS
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 8,3 8,3
1 ,0 8,3 16,7

1 ,0 8,3 25,0
2 ,1 16,7 41,7
1 ,0 8,3 50,0

1 ,0 8,3 58,3

2 ,1 16,7 75,0
1 ,0 8,3 83,3
2 ,1 16,7 100,0

12 ,6 100,0
1997 99,4
2009 100,0

Q27.8_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
11 dois meses
15 desde sempre 
participou
29 um dia
35 NS
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,1 25,0 25,0
1 ,0 8,3 33,3
2 ,1 16,7 50,0
1 ,0 8,3 58,3
1 ,0 8,3 66,7

1 ,0 8,3 75,0
3 ,1 25,0 100,0

12 ,6 100,0
1997 99,4
2009 100,0

Q27.9 Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Conferências de Políticas 

Públicas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

13 ,6 ,6 ,6
1991 99,1 99,1 99,8

4 ,2 ,2 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q27.9.1_anotar Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Reuniões do psol
2 Dos vereadores de 
Luziânia
3 Da educação
4 Cras
5 Municipal
6 Audiências LUA 2020
8 Conferências oab 
policia civil
9 Conferência Municipal e 
Estadual
10 Social
11 Saúde
12 NS
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 7,7 7,7
1 ,0 7,7 15,4

3 ,1 23,1 38,5
1 ,0 7,7 46,2
1 ,0 7,7 53,8
1 ,0 7,7 61,5
1 ,0 7,7 69,2

1 ,0 7,7 76,9

1 ,0 7,7 84,6
1 ,0 7,7 92,3
1 ,0 7,7 100,0

13 ,6 100,0
1996 99,4
2009 100,0

Q27.9_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
8 um mês
9 onze meses
35 NS
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,1 23,1 23,1
3 ,1 23,1 46,2
4 ,2 30,8 76,9
1 ,0 7,7 84,6
1 ,0 7,7 92,3
1 ,0 7,7 100,0

13 ,6 100,0
1996 99,4
2009 100,0

Q27.10 Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Partido Político.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

58 2,9 2,9 2,9
1949 97,0 97,0 99,9

1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q27.10.1_anotar Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr
(a) participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Partido Político. Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  MDB (ex-PMDB)
2  - PTB
3  - PDT
4  - PT
6  - PC do B
7  - PSB
8  - PSDB
15  - PP
22  - PSL
24  - PSOL
26  - PSD
32  – PMB
33  - Outro
34  - NS
35  - NR
Total

Omisso Sistema
Total

7 ,3 12,1 12,1
3 ,1 5,2 17,2
1 ,0 1,7 19,0

18 ,9 31,0 50,0
1 ,0 1,7 51,7
2 ,1 3,4 55,2
8 ,4 13,8 69,0
2 ,1 3,4 72,4
5 ,2 8,6 81,0
4 ,2 6,9 87,9
1 ,0 1,7 89,7
2 ,1 3,4 93,1
1 ,0 1,7 94,8
2 ,1 3,4 98,3
1 ,0 1,7 100,0

58 2,9 100,0
1951 97,1
2009 100,0

Q27.10_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
11 dois meses
12 três meses
13 oito meses 
_duplicated_13
15 desde sempre 
participou
18 cinco meses
35 NS
36 NR
Total

Omisso Sistema
Total

11 ,5 19,0 19,0
6 ,3 10,3 29,3

28 1,4 48,3 77,6
2 ,1 3,4 81,0
2 ,1 3,4 84,5
1 ,0 1,7 86,2

1 ,0 1,7 87,9

1 ,0 1,7 89,7
5 ,2 8,6 98,3
1 ,0 1,7 100,0

58 2,9 100,0
1951 97,1
2009 100,0
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Q27.11 Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) participa 
ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Movimentos Sociais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PARTICIPA/Participou
2 .Não participou
3 -NS
4 -NR
Total

36 1,8 1,8 1,8
1966 97,9 97,9 99,7

6 ,3 ,3 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0

Q27.11_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
8 um mês
9 onze meses
11 dois meses
12 três meses
15 desde sempre 
participou
35 NS
Total

Omisso Sistema
Total

9 ,4 25,0 25,0
9 ,4 25,0 50,0
8 ,4 22,2 72,2
1 ,0 2,8 75,0
1 ,0 2,8 77,8
2 ,1 5,6 83,3
2 ,1 5,6 88,9
1 ,0 2,8 91,7

3 ,1 8,3 100,0
36 1,8 100,0

1973 98,2
2009 100,0

Q27.12 Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) participa 
ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Coletivos ou grupos temáticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PARTICIPA/Participou
2 .Não participou
4 -NR
Total

36 1,8 1,8 1,8
1971 98,1 98,1 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2009 100,0 100,0
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Q27.12_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
9 onze meses
12 três meses
35 NS
Total

Omisso Sistema
Total

10 ,5 27,8 27,8
8 ,4 22,2 50,0
8 ,4 22,2 72,2
1 ,0 2,8 75,0
1 ,0 2,8 77,8
8 ,4 22,2 100,0

36 1,8 100,0
1973 98,2
2009 100,0

Q27.13 Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Sindicato.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

72 3,6 3,6 3,6
1930 96,1 96,1 99,7

6 ,3 ,3 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q27.13_anotar Eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que me respondesse se o(a) sr(a) 
participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Sindicato. (Qual?)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agentes penitenciários
2 Agricultura
3 APLB
4 Aposentados (não 
especificou)
5 Asaalp
6 Colônia dos Pescadores

7 Comerciários
8 Construção civil
9 Funcionários públicos 
da prefeitura
10 Professores
11 Trabalhadores  rurais
12 Federal SINDISEP
13 Fenasps
14 Metalúrgicos do ABC
15 Motorista
16 Pescadores
17 Petroleiros
18 SICAP
19 Caminhoneiros
20 Trabalhadores (não 
especificou)
21 Sindiserve
22 Siprosan
23 Sindut
24 Sinteac
25 Sinteal
26 Sisenat
27 Sindicato da educação 
municipal
28 NR
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 1,4 1,4
1 ,0 1,4 2,8
2 ,1 2,8 5,6
1 ,0 1,4 6,9

1 ,0 1,4 8,3
2 ,1 2,8 11,1

2 ,1 2,8 13,9
4 ,2 5,6 19,4
3 ,1 4,2 23,6

1 ,0 1,4 25,0
26 1,3 36,1 61,1

1 ,0 1,4 62,5
1 ,0 1,4 63,9
1 ,0 1,4 65,3
1 ,0 1,4 66,7
5 ,2 6,9 73,6
1 ,0 1,4 75,0
1 ,0 1,4 76,4
1 ,0 1,4 77,8
8 ,4 11,1 88,9

1 ,0 1,4 90,3
1 ,0 1,4 91,7
1 ,0 1,4 93,1
1 ,0 1,4 94,4
1 ,0 1,4 95,8
1 ,0 1,4 97,2
1 ,0 1,4 98,6

1 ,0 1,4 100,0
72 3,6 100,0

1937 96,4
2009 100,0
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Q27.13_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
6 quatro meses
8 um mês
15 desde sempre 
participou
35 NS
Total

Omisso Sistema
Total

5 ,2 6,9 6,9
5 ,2 6,9 13,9

46 2,3 63,9 77,8
2 ,1 2,8 80,6
3 ,1 4,2 84,7
2 ,1 2,8 87,5

9 ,4 12,5 100,0
72 3,6 100,0

1937 96,4
2009 100,0

Q27.14 o(a) sr(a) participa ou já participou de alguma delas nos últimos 2 anos?  Igreja ou 
organização religiosa (considerar apenas envolvimento em atividades como grupos de 

jovens, associações vinculadas. Não considerar frequencia em cultos ou missas)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Participou
2 Não participou
88 NS
99 NR
Total

387 19,3 19,3 19,3
1616 80,4 80,4 99,7

5 ,2 ,2 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q27.14_tempo Se sim. Há quanto tempo? POR QUANTOTEMPO PARTICIPA/PARTICIPOU

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 um ano
2 dois anos
3 mais de dois anos
4 um ano e seis meses
5 seis meses
6 quatro meses
8 um mês
11 dois meses
12 três meses
13 oito meses 
_duplicated_13
15 desde sempre 
participou
18 cinco meses
19 dez meses
22 uma semana atrás
23 sete meses
30 uma vez por semana
31 dez dias
32 um ano e sete meses
33 dois dias
34 um ano e dez meses
35 NS
36 NR
Total

Omisso Sistema
Total

42 2,1 10,9 10,9
44 2,2 11,4 22,2

188 9,4 48,6 70,8
4 ,2 1,0 71,8
6 ,3 1,6 73,4
3 ,1 ,8 74,2

14 ,7 3,6 77,8
5 ,2 1,3 79,1
4 ,2 1,0 80,1
3 ,1 ,8 80,9

13 ,6 3,4 84,2

6 ,3 1,6 85,8
1 ,0 ,3 86,0
2 ,1 ,5 86,6
1 ,0 ,3 86,8
2 ,1 ,5 87,3
1 ,0 ,3 87,6
1 ,0 ,3 87,9
1 ,0 ,3 88,1
1 ,0 ,3 88,4

38 1,9 9,8 98,2
7 ,3 1,8 100,0

387 19,3 100,0
1622 80,7
2009 100,0

Q28.1 Agora vou ler algumas diferentes formas de ação política gostaria que me dissesse 
se já fez: Assinar  uma petição ou abaixo-assinado (inclusive na Internet)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

439 21,9 21,9 21,9
641 31,9 31,9 53,8
904 45,0 45,0 98,8

24 1,2 1,2 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q28.2 Agora vou ler algumas diferentes formas de ação política gostaria que me dissesse 
se já fez: Participa de boicotes (por ex. deixar de pagar impostos, aluguéis etc.)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

32 1,6 1,6 1,6
275 13,7 13,7 15,3

1672 83,2 83,2 98,5
27 1,3 1,3 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2009 100,0 100,0

Q28.3 Agora vou ler algumas diferentes formas de ação política gostaria que me dissesse 
se já fez: Participar de manifestações e protestos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2  - Poderia fazer
3  - Nunca faria
4  - NS
5  - NR
Total

217 10,8 10,8 10,8
600 29,9 29,9 40,7

1169 58,2 58,2 98,9
20 1,0 1,0 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2009 100,0 100,0

Q28.4 Agora vou ler algumas diferentes formas de ação política gostaria que me dissesse 
se já fez: Participar de greves

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2  - Poderia fazer
3  - Nunca faria
4  - NS
5  - NR
Total

178 8,9 8,9 8,9
602 30,0 30,0 38,8

1200 59,7 59,7 98,6
26 1,3 1,3 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2009 100,0 100,0

Q28.5 Agora vou ler algumas diferentes formas de ação política gostaria que me dissesse 
se já fez:  Bloquear o trânsito

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

52 2,6 2,6 2,6
232 11,5 11,5 14,1

1699 84,6 84,6 98,7
25 1,2 1,2 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2009 100,0 100,0
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Q28.6 Agora vou ler algumas diferentes formas de ação política gostaria que me dissesse 
se já fez:  Ocupar prédios, fábricas, terrenos, escolas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2 Poderia fazer
3 Nunca faria
88 NS
99 NR
Total

18 ,9 ,9 ,9
126 6,3 6,3 7,2

1838 91,5 91,5 98,7
26 1,3 1,3 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2009 100,0 100,0

Q28.7 Agora vou ler algumas diferentes formas de ação política gostaria que me dissesse 
se já fez:  Participar de mobilizações organizadas apenas via internet

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já fez
2  - Poderia fazer
3  - Nunca faria
4  - NS
5  - NR
Total

74 3,7 3,7 3,7
359 17,9 17,9 21,6

1549 77,1 77,1 98,7
23 1,1 1,1 99,8

4 ,2 ,2 100,0
2009 100,0 100,0

Q29.1 Qual o seu principal meio de informação sobre política?  Primeiro lugar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Jornais e Revistas
2 Noticiário da TV
3 Rádio
4 Blogs da internet
6 Amigos e familiares
7 Colegas de trabalho
8 Busca no Google
9 Não se informa
10 Nenhum destes
11 Facebook
12 Twitter
13 Youtube
14 WhatsApp
15 Instagram
88 NS
99 NR
Total

168 8,4 8,4 8,4
934 46,5 46,5 54,9

76 3,8 3,8 58,6
91 4,5 4,5 63,2
66 3,3 3,3 66,5
10 ,5 ,5 66,9

100 5,0 5,0 71,9
167 8,3 8,3 80,2

65 3,2 3,2 83,5
202 10,1 10,1 93,5

8 ,4 ,4 93,9
31 1,5 1,5 95,5
68 3,4 3,4 98,9
15 ,7 ,7 99,6

5 ,2 ,2 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0
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Q29.2 Qual o seu principal meio de informação sobre política?  E em segundo lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Jornais e Revistas
2 Noticiário da TV
3 Rádio
4 Blogs da internet
6 Amigos e familiares
7 Colegas de trabalho
8 Busca no Google
11 Facebook
12 Twitter
13 Youtube
14 WhatsApp
15 Instagram
16 Nenhum outro
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

138 6,9 7,8 7,8
284 14,1 16,1 23,9
260 12,9 14,7 38,6

71 3,5 4,0 42,6
133 6,6 7,5 50,1

21 1,0 1,2 51,3
64 3,2 3,6 54,9

229 11,4 12,9 67,8
18 ,9 1,0 68,9
49 2,4 2,8 71,6

150 7,5 8,5 80,1
30 1,5 1,7 81,8

305 15,2 17,2 99,0
13 ,6 ,7 99,8

4 ,2 ,2 100,0
1769 88,1 100,0

240 11,9
2009 100,0

Q29.3 Qual o seu principal meio de informação sobre política?  E em terceiro lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Jornais e Revistas
2 Noticiário da TV
3 Rádio
4 Blogs da internet
6 Amigos e familiares
7 Colegas de trabalho
8 Busca no Google
11 Facebook
12 Twitter
13 Youtube
14 WhatsApp
15 Instagram
16 Nenhum outro
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

89 4,4 6,2 6,2
126 6,3 8,7 14,9
108 5,4 7,5 22,3

40 2,0 2,8 25,1
174 8,7 12,0 37,1

47 2,3 3,2 40,4
62 3,1 4,3 44,6

158 7,9 10,9 55,6
16 ,8 1,1 56,7
51 2,5 3,5 60,2

134 6,7 9,3 69,5
52 2,6 3,6 73,0

368 18,3 25,4 98,5
18 ,9 1,2 99,7

4 ,2 ,3 100,0
1447 72,0 100,0

562 28,0
2009 100,0
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Q30.1 Qual a rede social que você mais utiliza para se informar sobre política? Primeiro lugar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Facebook
2 Twitter
3 YouTube
4 WhastApp
5 Instagram
6 Outra
7 Não uso redes sociais 
(Não LER)
8 Não se informa 
(ESPONTÂNEA)
88 NS
99 NR
Total

597 29,7 29,7 29,7
31 1,5 1,5 31,3

105 5,2 5,2 36,5
317 15,8 15,8 52,3

81 4,0 4,0 56,3
40 2,0 2,0 58,3

411 20,5 20,5 78,7

391 19,5 19,5 98,2

17 ,8 ,8 99,1
19 ,9 ,9 100,0

2009 100,0 100,0

Q30.2 Qual a rede social que você mais utiliza para se informar sobre política? E em segundo lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Facebook
2 Twitter
3 YouTube
4 WhastApp
5 Instagram
6 Outra
77 Mais nenhum outro 
(ESPONTÂNEA)
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

220 11,0 18,8 18,8
28 1,4 2,4 21,2

100 5,0 8,5 29,7
310 15,4 26,5 56,2
103 5,1 8,8 65,0

26 1,3 2,2 67,2
364 18,1 31,1 98,3

16 ,8 1,4 99,7
4 ,2 ,3 100,0

1171 58,3 100,0
838 41,7

2009 100,0
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Q30.3 Qual a rede social que você mais utiliza para se informar sobre política? E em terceiro lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Facebook
2 Twitter
3 YouTube
4 WhastApp
5 Instagram
6 Outra
77 Mais nenhum outro 
(ESPONTÂNEA)
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

42 2,1 5,3 5,3
21 1,0 2,7 8,0

108 5,4 13,7 21,7
104 5,2 13,2 34,9
117 5,8 14,9 49,8

31 1,5 3,9 53,7
342 17,0 43,5 97,2

13 ,6 1,7 98,9
9 ,4 1,1 100,0

787 39,2 100,0
1222 60,8
2009 100,0

Q31.1 Frequência para expressar sobre assuntos políticos nas redes sociais:  Compartilho conteúdo 
que considero relevante, sem alterá-lo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

168 8,4 10,5 10,5

133 6,6 8,3 18,8
80 4,0 5,0 23,8

363 18,1 22,7 46,6
831 41,4 52,0 98,6

12 ,6 ,8 99,3
11 ,5 ,7 100,0

1598 79,5 100,0
411 20,5

2009 100,0
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Q31.2 Frequência para expressar sobre assuntos políticos nas redes sociais:  Faço textos ou 
análises de informações ou fatos que considero relevantes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

87 4,3 5,4 5,4

102 5,1 6,4 11,8
64 3,2 4,0 15,8

292 14,5 18,3 34,1
1034 51,5 64,7 98,8

7 ,3 ,4 99,2
12 ,6 ,8 100,0

1598 79,5 100,0
411 20,5

2009 100,0

Q31.3 Frequência para expressar sobre assuntos políticos nas redes sociais:  Faço comentários em 
postagens que concordo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

172 8,6 10,8 10,8

132 6,6 8,3 19,0
98 4,9 6,1 25,2

333 16,6 20,8 46,0
843 42,0 52,8 98,7

9 ,4 ,6 99,3
11 ,5 ,7 100,0

1598 79,5 100,0
411 20,5

2009 100,0
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Q31.4 Frequência para expressar sobre assuntos políticos nas redes sociais:  Faço comentários em 
postagens que discordo (comentários ou reações, como  o vomitaço)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

123 6,1 7,7 7,7

87 4,3 5,4 13,1
66 3,3 4,1 17,3

296 14,7 18,5 35,8
1006 50,1 63,0 98,7

8 ,4 ,5 99,2
12 ,6 ,8 100,0

1598 79,5 100,0
411 20,5

2009 100,0

Q31.5 Frequência para expressar sobre assuntos políticos nas redes sociais:  Organizo eventos, 
discussões e ações nas mídias sociais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

21 1,0 1,3 1,3

25 1,2 1,6 2,9
23 1,1 1,4 4,3

156 7,8 9,8 14,1
1354 67,4 84,7 98,8

8 ,4 ,5 99,3
11 ,5 ,7 100,0

1598 79,5 100,0
411 20,5

2009 100,0
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Q31.6 Frequência para expressar sobre assuntos políticos nas redes sociais:  Uso de humor (crio 
memes, vídeos, piadas e sátiras)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

69 3,4 4,3 4,3

65 3,2 4,1 8,4
51 2,5 3,2 11,6

181 9,0 11,3 22,9
1207 60,1 75,5 98,4

13 ,6 ,8 99,2
12 ,6 ,8 100,0

1598 79,5 100,0
411 20,5

2009 100,0

Q31.7 Frequência para expressar sobre assuntos políticos nas redes sociais:  Discuto sobre política 
em grupos de familia e de amigos no WhatsApp

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2  - Uma vez por semana
3  - Uma ou duas vezes ao 
mês
4  - Raramente
5  - Nunca
6  - NS
7  - NR
Total

Omisso Sistema
Total

75 3,7 4,7 4,7

71 3,5 4,4 9,1
54 2,7 3,4 12,5

284 14,1 17,8 30,3
1099 54,7 68,8 99,1

5 ,2 ,3 99,4
10 ,5 ,6 100,0

1598 79,5 100,0
411 20,5

2009 100,0
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Q31.8 Frequência para expressar sobre assuntos políticos nas redes sociais:  Participo de grupos 
sobre política no WhatsApp

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes ao 
mês
4 Raramente
5 Nunca
88 NS
99 NR
Total

Omisso Sistema
Total

39 1,9 2,4 2,4

34 1,7 2,1 4,6
23 1,1 1,4 6,0

156 7,8 9,8 15,8
1328 66,1 83,1 98,9

8 ,4 ,5 99,4
10 ,5 ,6 100,0

1598 79,5 100,0
411 20,5

2009 100,0

Q32 Na sua opinião, qual é a importância das redes sociais - inclusive o WhatsApp - na política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 - Importante
3  -Pouco Importante
4 - Não tem importância
5  - NS
6  - NR
Total

315 15,7 15,7 15,7
577 28,7 28,7 44,4
449 22,3 22,3 66,7
521 25,9 25,9 92,7
126 6,3 6,3 99,0

21 1,0 1,0 100,0
2009 100,0 100,0

Q33.1 Agora eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse: quais delas definem para você a expressão "usar a internet":  Acessar 

conteúdo de sites e blogs

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 NS
4 NR
Total

1150 57,2 57,2 57,2
739 36,8 36,8 94,0
101 5,0 5,0 99,1

19 ,9 ,9 100,0
2009 100,0 100,0
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Q33.2 Agora eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse: quais delas definem para você a expressão "usar a internet":  Usar o 

Facebook

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 NS
4 NR
Total

1522 75,8 75,8 75,8
411 20,5 20,5 96,2

60 3,0 3,0 99,2
16 ,8 ,8 100,0

2009 100,0 100,0

Q33.3 Agora eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse: quais delas definem para você a expressão "usar a internet":  Utilizar 

o Whatsapp

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 NS
4 NR
Total

1651 82,2 82,2 82,2
288 14,3 14,3 96,5

56 2,8 2,8 99,3
14 ,7 ,7 100,0

2009 100,0 100,0

Q33.4 Agora eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse: quais delas definem para você a expressão "usar a internet":  Assistir 

vídeos no YouTube

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 NS
4 NR
Total

1432 71,3 71,3 71,3
493 24,5 24,5 95,8

68 3,4 3,4 99,2
16 ,8 ,8 100,0

2009 100,0 100,0

Q33.5 Agora eu vou ler uma lista de atividades e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse: quais delas definem para você a expressão "usar a internet":  Mandar 

e-mails

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 NS
4 NR
Total

1259 62,7 62,7 62,7
649 32,3 32,3 95,0

86 4,3 4,3 99,3
15 ,7 ,7 100,0

2009 100,0 100,0
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Q34 Nos últimos 6 meses, você leu notícias sobre políticas que você desconfia 
que sejam falsas em redes sociais (inclusive whatsApp)??

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
88 NS
99 NR
Total

833 41,5 41,5 41,5
1109 55,2 55,2 96,7

47 2,3 2,3 99,0
20 1,0 1,0 100,0

2009 100,0 100,0

Q35.1 Se sim, por meio de quais redes sociais você recebeu essas notícias falsas?  
WhatsApp

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

513 25,5 61,6 61,6
320 15,9 38,4 100,0
833 41,5 100,0

1176 58,5
2009 100,0

Q35.2 Se sim, por meio de quais redes sociais você recebeu essas notícias falsas?  
Facebook

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

658 32,8 79,0 79,0
175 8,7 21,0 100,0
833 41,5 100,0

1176 58,5
2009 100,0

Q35.3 Se sim, por meio de quais redes sociais você recebeu essas notícias falsas?  
Twitter

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

103 5,1 12,4 12,4
730 36,3 87,6 100,0
833 41,5 100,0

1176 58,5
2009 100,0
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Q35.4 Se sim, por meio de quais redes sociais você recebeu essas notícias falsas?  
Instagram

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

215 10,7 25,8 25,8
618 30,8 74,2 100,0
833 41,5 100,0

1176 58,5
2009 100,0

Q35.5 Se sim, por meio de quais redes sociais você recebeu essas notícias falsas?  
YouTube

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

224 11,1 26,9 26,9
609 30,3 73,1 100,0
833 41,5 100,0

1176 58,5
2009 100,0

Q35.6 Se sim, por meio de quais redes sociais você recebeu essas notícias falsas?  
Mais algum outro meio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não
2 MSN
3 NS
4 NR
Total

Omisso Sistema
Total

784 39,0 94,1 94,1
1 ,0 ,1 94,2

35 1,7 4,2 98,4
13 ,6 1,6 100,0

833 41,5 100,0
1176 58,5
2009 100,0

Q36 Qual é, na sua opinião, a principal fonte produtora de notícias falsas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Televisão
2  - Jornais impressos
3  - Rádio
4  - Partidos políticos
5  - Políticos
6  - Movimentos sociais
7  - Outros:
8 - NS
9  - NR
Total

606 30,2 30,2 30,2
40 2,0 2,0 32,2
27 1,3 1,3 33,5

213 10,6 10,6 44,1
269 13,4 13,4 57,5
150 7,5 7,5 65,0
332 16,5 16,5 81,5
340 16,9 16,9 98,4

32 1,6 1,6 100,0
2009 100,0 100,0
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Q37 Você já acessou algum site ou aplicativo para checar se as notícias que você 
recebe são verdadeiras?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 SIM
2  - Não
Total

411 20,5 20,5 20,5
1598 79,5 79,5 100,0
2009 100,0 100,0

Q38 Indique se você concorda ou discorda com a seguinte afirmação: A disseminação de notícias 
falsas nas redes sociais (WhatsApp, Facebook, YouTube, Twitter, Instagram) representa uma 

ameaça à democracia.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
11 NS
12 NR
Total

498 24,8 24,8 24,8
113 5,6 5,6 30,4
145 7,2 7,2 37,6
136 6,8 6,8 44,4
291 14,5 14,5 58,9
141 7,0 7,0 65,9

88 4,4 4,4 70,3
89 4,4 4,4 74,7
46 2,3 2,3 77,0

206 10,3 10,3 87,3

242 12,0 12,0 99,3
14 ,7 ,7 100,0

2009 100,0 100,0
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Q39 Na sua opinião, qual é o problema mais grave que o país está enfrentando? (resposta 
espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agua/falta
3 Conflito armado
4 Corrupcão
5 Credito/falta de credito 
financeiro
6 Crime delinquencia
7 Direitos humanos/ 
violacões dele
8 Desemprego/falta de 
emprego
9 Desigualdade
10 Desnutricão
11 Êxodo forçado
12 Divida externa
13 
Discriminacão/Preconceit
o
14 Uso de drogas
15 
Economia/problemas/cris
e
16 Educacão/falta/má 
qualidade
17 Eletricidade/falta
18 Explosão demográfica

20 Impunidade
21 Inflacão/altos preços
22 Os politicos
23 Mau governo
24 Meio ambiente
26 Tráfico de drogas
27 Gangues/quadrilhas
28 Pobreza
29 Protestos 
populares/greves 
fechamento de 
estradas/paralisacões
30 Saúde/falta serviço na 
area
32 Segurança/falta
37 Habitacão/moradia
39 Outro
88 NR

4 ,2 ,2 ,2
19 ,9 ,9 1,1

617 30,7 30,7 31,9
8 ,4 ,4 32,3

79 3,9 3,9 36,2
20 1,0 1,0 37,2

682 33,9 33,9 71,1

88 4,4 4,4 75,5
2 ,1 ,1 75,6
1 ,0 ,0 75,7
2 ,1 ,1 75,8
2 ,1 ,1 75,9

34 1,7 1,7 77,6
103 5,1 5,1 82,7

57 2,8 2,8 85,5

1 ,0 ,0 85,6
1 ,0 ,0 85,6

7 ,3 ,3 86,0
6 ,3 ,3 86,3

24 1,2 1,2 87,5
17 ,8 ,8 88,3

3 ,1 ,1 88,5
15 ,7 ,7 89,2

3 ,1 ,1 89,3
21 1,0 1,0 90,4

3 ,1 ,1 90,5

93 4,6 4,6 95,2

13 ,6 ,6 95,8
2 ,1 ,1 95,9

63 3,1 3,1 99,1
18 ,9 ,9 100,0

1 ,0 ,0 100,0
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Q39 Na sua opinião, qual é o problema mais grave que o país está enfrentando? (resposta 
espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

99 NS
Total

1 ,0 ,0 100,0
2009 100,0 100,0

Q40.1 Agora vou enumerar uma série de temas debatidos na sociedade brasileira. Gostaria de 
saber se o Sr.(a) é a favor ou contra: Redução da maioridade penal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

1550 77,2 77,2 77,2
378 18,8 18,8 96,0

42 2,1 2,1 98,1

36 1,8 1,8 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0

Q40.2 Agora vou enumerar uma série de temas debatidos na sociedade brasileira. Gostaria de 
saber se o Sr.(a) é a favor ou contra: Casamento civil de pessoas do mesmo sexo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

908 45,2 45,2 45,2
918 45,7 45,7 90,9
108 5,4 5,4 96,3

57 2,8 2,8 99,1
18 ,9 ,9 100,0

2009 100,0 100,0

Q40.3 Agora vou enumerar uma série de temas debatidos na sociedade brasileira. Gostaria de 
saber se o Sr.(a) é a favor ou contra: Adoção de criança por um casal gay

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

931 46,3 46,3 46,3
893 44,4 44,4 90,8
124 6,2 6,2 97,0

51 2,5 2,5 99,5
10 ,5 ,5 100,0

2009 100,0 100,0
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Q40.4 Agora vou enumerar uma série de temas debatidos na sociedade brasileira. Gostaria de 
saber se o Sr.(a) é a favor ou contra: Pena de morte

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

784 39,0 39,0 39,0
954 47,5 47,5 86,5
238 11,8 11,8 98,4

26 1,3 1,3 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2009 100,0 100,0

Q40.5 Agora vou enumerar uma série de temas debatidos na sociedade brasileira. Gostaria de 
saber se o Sr.(a) é a favor ou contra: Descriminalização do uso de drogas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

554 27,6 27,6 27,6
1286 64,0 64,0 91,6

103 5,1 5,1 96,7

57 2,8 2,8 99,6
9 ,4 ,4 100,0

2009 100,0 100,0

Q40.6 Agora vou enumerar uma série de temas debatidos na sociedade brasileira. Gostaria de 
saber se o Sr.(a) é a favor ou contra: Proibição de venda de armas de fogo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

997 49,6 49,6 49,6
889 44,3 44,3 93,9
101 5,0 5,0 98,9

20 1,0 1,0 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0
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Q40.7 Agora vou enumerar uma série de temas debatidos na sociedade brasileira. Gostaria de 
saber se o Sr.(a) é a favor ou contra: Legalização do aborto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

306 15,2 15,2 15,2
1504 74,9 74,9 90,1

184 9,2 9,2 99,3

14 ,7 ,7 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0

Q40.8 Agora vou enumerar uma série de temas debatidos na sociedade brasileira. Gostaria de 
saber se o Sr.(a) é a favor ou contra: Prisão de mulheres que interrompem a gravidez

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

615 30,6 30,6 30,6
996 49,6 49,6 80,2
336 16,7 16,7 96,9

54 2,7 2,7 99,6
8 ,4 ,4 100,0

2009 100,0 100,0

Q40.9 Agora vou enumerar uma série de temas debatidos na sociedade brasileira. Gostaria de 
saber se o Sr.(a) é a favor ou contra: Adoção de cotas raciais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

780 38,8 38,8 38,8
942 46,9 46,9 85,7

94 4,7 4,7 90,4

191 9,5 9,5 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0
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Q40.10 Agora vou enumerar uma série de temas debatidos na sociedade brasileira. Gostaria de 
saber se o Sr.(a) é a favor ou contra: Que as escolas públicas ensinem as crianças a rezar e a 

acreditar em Deus

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

1609 80,1 80,1 80,1
283 14,1 14,1 94,2

97 4,8 4,8 99,0

17 ,8 ,8 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0

Q40.11 Agora vou enumerar uma série de temas debatidos na sociedade brasileira. Gostaria de 
saber se o Sr.(a) é a favor ou contra: Que os professores abordem com estudantes de questões 

relativas às desigualdades de gênero

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende (ESPONTÂNEA)

88 NS
99 NR
Total

1003 49,9 49,9 49,9
690 34,3 34,3 84,3
170 8,5 8,5 92,7

141 7,0 7,0 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0

Q41 O(a) sr(a) poderia me dizer se é mais favorável a uma economia regulada pelo Estado ou pelo 
mercado? Utilize a escala de 1 a 10, onde 1 indica máxima presença do Estado na economia e 10, 

máxima liberdade para o mercado.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MÁXIMA presença do 
Estado na economia
2
3
4
5
6
7
8
9
10 MÁXIMA liberdade 
para o mercado
88 NS
99 NR
Total

402 20,0 20,0 20,0

118 5,9 5,9 25,9
109 5,4 5,4 31,3
102 5,1 5,1 36,4
287 14,3 14,3 50,7
145 7,2 7,2 57,9
112 5,6 5,6 63,5
134 6,7 6,7 70,1

65 3,2 3,2 73,4
261 13,0 13,0 86,4

265 13,2 13,2 99,6
9 ,4 ,4 100,0

2009 100,0 100,0
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Q42.1 Por favor, diga-me até que ponto o Sr(a) está de acordo com cada uma das frases: O estado, 
mais do que o setor privado, deve ser o dono das empresas e indústrias mais importantes do país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

410 20,4 20,4 20,4
153 7,6 7,6 28,0
151 7,5 7,5 35,5
115 5,7 5,7 41,3
263 13,1 13,1 54,4
126 6,3 6,3 60,6
117 5,8 5,8 66,5
161 8,0 8,0 74,5

67 3,3 3,3 77,8
289 14,4 14,4 92,2

147 7,3 7,3 99,5
10 ,5 ,5 100,0

2009 100,0 100,0

Q42.2 Por favor, diga-me até que ponto o Sr(a) está de acordo com cada uma das frases: O estado, 
mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável pelo bem-estar dos cidadãos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

712 35,4 35,4 35,4
201 10,0 10,0 45,4
221 11,0 11,0 56,4
181 9,0 9,0 65,5
212 10,6 10,6 76,0
125 6,2 6,2 82,2

56 2,8 2,8 85,0
70 3,5 3,5 88,5
43 2,1 2,1 90,6
71 3,5 3,5 94,2

111 5,5 5,5 99,7
6 ,3 ,3 100,0

2009 100,0 100,0
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Q42.3 Por favor, diga-me até que ponto o Sr(a) está de acordo com cada uma das frases: O estado, 
mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável por reduzir a desigualdade de renda 

entre ricos e pobres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

715 35,6 35,6 35,6
182 9,1 9,1 44,6
221 11,0 11,0 55,6
185 9,2 9,2 64,9
227 11,3 11,3 76,2
111 5,5 5,5 81,7

77 3,8 3,8 85,5
70 3,5 3,5 89,0
32 1,6 1,6 90,6
73 3,6 3,6 94,2

111 5,5 5,5 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0

Q42.4 Por favor, diga-me até que ponto o Sr(a) está de acordo com cada uma das frases: O estado, 
mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável por garantir as aposentadorias

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

902 44,9 44,9 44,9
192 9,6 9,6 54,5
182 9,1 9,1 63,5
146 7,3 7,3 70,8
191 9,5 9,5 80,3

88 4,4 4,4 84,7
55 2,7 2,7 87,4
47 2,3 2,3 89,7
37 1,8 1,8 91,6
69 3,4 3,4 95,0

95 4,7 4,7 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0
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Q42.5 Por favor, diga-me até que ponto o Sr(a) está de acordo com cada uma das frases: O estado, 
mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável por prover os serviços de saúde

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

997 49,6 49,6 49,6
205 10,2 10,2 59,8
191 9,5 9,5 69,3
140 7,0 7,0 76,3
149 7,4 7,4 83,7

78 3,9 3,9 87,6
50 2,5 2,5 90,1
39 1,9 1,9 92,0
31 1,5 1,5 93,6
49 2,4 2,4 96,0

77 3,8 3,8 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0

Q42.6 Por favor, diga-me até que ponto o Sr(a) está de acordo com cada uma das frases: O estado, 
mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável por prover a educação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

1006 50,1 50,1 50,1
197 9,8 9,8 59,9
198 9,9 9,9 69,7
121 6,0 6,0 75,8
180 9,0 9,0 84,7

63 3,1 3,1 87,9
43 2,1 2,1 90,0
39 1,9 1,9 91,9
38 1,9 1,9 93,8
47 2,3 2,3 96,2

72 3,6 3,6 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0
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Q42.7 Por favor, diga-me até que ponto o Sr(a) está de acordo com cada uma das frases: O estado, 
mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável por investir na ciência

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
11
12
Total

782 38,9 38,9 38,9
157 7,8 7,8 46,7
192 9,6 9,6 56,3
148 7,4 7,4 63,7
230 11,4 11,4 75,1
130 6,5 6,5 81,6

81 4,0 4,0 85,6
63 3,1 3,1 88,8
35 1,7 1,7 90,5
60 3,0 3,0 93,5

126 6,3 6,3 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0

Q42.8 Por favor, diga-me até que ponto o Sr(a) está de acordo com cada uma das frases: O estado, 
mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável por reduzir as desigualdades entre 

homens e mulheres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

713 35,5 35,5 35,5
167 8,3 8,3 43,8
180 9,0 9,0 52,8
182 9,1 9,1 61,8
282 14,0 14,0 75,9
116 5,8 5,8 81,6

56 2,8 2,8 84,4
66 3,3 3,3 87,7
38 1,9 1,9 89,6
80 4,0 4,0 93,6

125 6,2 6,2 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0
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Q42.9 Por favor, diga-me até que ponto o Sr(a) está de acordo com cada uma das frases: O estado, 
mais do que o setor privado, deve ser o principal responsável por reduzir a desigualdade entre 

grupos culturais e étnicos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
88 NS
99 NR
Total

659 32,8 32,8 32,8
150 7,5 7,5 40,3
204 10,2 10,2 50,4
163 8,1 8,1 58,5
279 13,9 13,9 72,4
119 5,9 5,9 78,3

70 3,5 3,5 81,8
63 3,1 3,1 85,0
23 1,1 1,1 86,1
75 3,7 3,7 89,8

196 9,8 9,8 99,6
8 ,4 ,4 100,0

2009 100,0 100,0

Q42.10 Por favor, diga-me até que ponto o Sr(a) está de acordo com cada uma das frases: As 
universidades públicas são importantes para o desenvolvimento do país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente em 
desacordo
11
12
Total

1164 57,9 57,9 57,9
183 9,1 9,1 67,0
137 6,8 6,8 73,9
108 5,4 5,4 79,2
122 6,1 6,1 85,3

62 3,1 3,1 88,4
51 2,5 2,5 90,9
46 2,3 2,3 93,2
25 1,2 1,2 94,5
40 2,0 2,0 96,5

68 3,4 3,4 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0
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Q43 Agora, falando da economia... Como o(a) Sr.(a) avalia a situação econômica do 
país? O(a) Sr.(a) acha que é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  - Ótimo
2  - Bom
3  - Regular
4  - Ruim
5  - Péssimo
8 NS
9 NR
Total

15 ,7 ,7 ,7
98 4,9 4,9 5,6

627 31,2 31,2 36,8
585 29,1 29,1 66,0
678 33,7 33,7 99,7

5 ,2 ,2 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0

Q44 Mudando de assunto, até que ponto o sr concorda ou discorda da condenação do ex-
presidente Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 (NÃO LER) Nem 
concorda nem discorda
4 Discorda pouco
5 Discorda muito
88 NS
99 NR
Total

565 28,1 28,1 28,1
327 16,3 16,3 44,4
151 7,5 7,5 51,9

256 12,7 12,7 64,7
650 32,4 32,4 97,0

49 2,4 2,4 99,5
11 ,5 ,5 100,0

2009 100,0 100,0

Q45 Na sua avaliação, o Governo do Presidente Jair Bolsonaro está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular (NÃO LER)
4 Ruim
5 Péssimo
88 NS
99 NR
Total

87 4,3 4,3 4,3
416 20,7 20,7 25,0
482 24,0 24,0 49,0
382 19,0 19,0 68,0
613 30,5 30,5 98,6

17 ,8 ,8 99,4
12 ,6 ,6 100,0

2009 100,0 100,0
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Q46 Em sua opinião, o judiciário brasileiro toma as suas decisões sem ser 
influenciado por políticos, empresários ou outros interesses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
88 NS
99 NR
Total

532 26,5 26,5 26,5
1219 60,7 60,7 87,2

244 12,1 12,1 99,3
14 ,7 ,7 100,0

2009 100,0 100,0

Q47 E, ainda pensando na atuação da justiça no Brasil, nesta escala de respostas 1 significa que 
você está totalmente insatisfeito e 10 que está totalmente satisfeito. Que nota você dá para os 

juízes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente insatisfeito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente satisfeito
88 NS
99 NR
Total

310 15,4 15,4 15,4
120 6,0 6,0 21,4
180 9,0 9,0 30,4
172 8,6 8,6 38,9
443 22,1 22,1 61,0
207 10,3 10,3 71,3
186 9,3 9,3 80,5
137 6,8 6,8 87,4

55 2,7 2,7 90,1
100 5,0 5,0 95,1

87 4,3 4,3 99,4
12 ,6 ,6 100,0

2009 100,0 100,0

Q48 E que nota você dá para os promotores e procuradores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente insatisfeito
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Totalmente satisfeito
88 NS
99 NR
Total

202 10,1 10,1 10,1
104 5,2 5,2 15,2
171 8,5 8,5 23,7
183 9,1 9,1 32,9
449 22,3 22,3 55,2
230 11,4 11,4 66,7
203 10,1 10,1 76,8
160 8,0 8,0 84,7

71 3,5 3,5 88,3
131 6,5 6,5 94,8
100 5,0 5,0 99,8

5 ,2 ,2 100,0
2009 100,0 100,0
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Q49 Atualmente cerca de 22 mil autoridades, como senadores, deputados e juízes, possuem foro 
privilegiado no Brasil, ou seja, quando acusados por um crime eles só podem ser julgados por 

tribunais superiores, e não por juízes de primeira instância, como os

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveria deixar de existir

2 Deveria continuar 
existindo
3 (NÃO LER) Depende do 
caso
88 NS
99 NR
Total

1434 71,4 71,4 71,4

325 16,2 16,2 87,6

113 5,6 5,6 93,2

135 6,7 6,7 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0

Q50 O sr concorda que quando o STF interfere no trabalho do governo, ele pode ser ignorado pelo 
presidente ou pelo congresso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 (NÃO LER) Nem 
concorda nem discorda
4 Discorda pouco
5 Discorda muito
88 NS
99 NR
Total

397 19,8 19,8 19,8
469 23,3 23,3 43,1
127 6,3 6,3 49,4

392 19,5 19,5 68,9
352 17,5 17,5 86,5
263 13,1 13,1 99,6

9 ,4 ,4 100,0
2009 100,0 100,0

Q51 O(a) sr(a) concorda que os políticos corruptos sejam condenados é mais importante do que 
preservar o direito de defesa dos políticos acusados de corrupção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  - Concorda muito
2  - Concorda pouco
3 Nem concorda nem 
discorda
4  - Discorda pouco
5 Discorda muito
6  - NS
7  - NR
Total

998 49,7 49,7 49,7
399 19,9 19,9 69,5
197 9,8 9,8 79,3

157 7,8 7,8 87,2
105 5,2 5,2 92,4
142 7,1 7,1 99,5

11 ,5 ,5 100,0
2009 100,0 100,0
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Q52 Sobre a operação Lava Jato, você acredita que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ela investiga todos os 
partidos, sem distinção
2 Ela investiga 
principalmente o MDB 
(antigo PMDB)
3 Ela investiga 
principalmente o PT
4 Ela investiga 
principalmente o PSDB
88 NS
99 NR
Total

982 48,9 48,9 48,9

19 ,9 ,9 49,8

726 36,1 36,1 86,0

41 2,0 2,0 88,0

229 11,4 11,4 99,4
12 ,6 ,6 100,0

2009 100,0 100,0

Q53 Você acredita que, depois da lava jato, a corrupção no Brasil

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Diminuiu
2 Aumentou
3 Continuou como estava

88 NS
99 NR
Total

611 30,4 30,4 30,4
226 11,2 11,2 41,7

1065 53,0 53,0 94,7

103 5,1 5,1 99,8
4 ,2 ,2 100,0

2009 100,0 100,0

Q54 Em quem você votou no segundo turno da última eleição para Presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Haddad
2 Jair Bolsonaro
3 Branco Nulo
4 Não fui votar
88 NR
99 N/A
Total

652 32,5 32,5 32,5
768 38,2 38,2 70,7
318 15,8 15,8 86,5
195 9,7 9,7 96,2

36 1,8 1,8 98,0
40 2,0 2,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q55 É comum dividir a população em classes sociais. Na sua opinião, a que classe 
social o sr pertence hoje? Alta, Média-Alta, Média, Média-Baixa, ou Baixa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Alta
2  Média-alta
3  Média
4  Média-baixa
5  Baixa
6  NS
Total

22 1,1 1,1 1,1
80 4,0 4,0 5,1

574 28,6 28,6 33,6
565 28,1 28,1 61,8
728 36,2 36,2 98,0

40 2,0 2,0 100,0
2009 100,0 100,0

Q56 Algumas pessoas mudam de classe social ao longo da vida, enquanto outras 
permanecem na mesma. Pensando na sua situação há dez anos atrás, a qual classe o(a) 

Sr.(a). pertencia:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Alta
2  Média-alta
3  Média
4  Média-baixa
5  Baixa
6  NS
Total

31 1,5 1,5 1,5
73 3,6 3,6 5,2

498 24,8 24,8 30,0
509 25,3 25,3 55,3
850 42,3 42,3 97,6

48 2,4 2,4 100,0
2009 100,0 100,0
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rendaf_1_other O(a) sr(a) poderia me dizer qual é aproximadamente a renda mensal 
do seu domicílio, isto é, a soma da renda mensal de todos os membros do seu 

domicílio (NÃO ANOTAR CENTAVOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 1000
2 10000
3 1088
4 1100
5 11000
6 1110
7 1128
8 11300
9 1150
10 1180
11 1200
12 12000
13 1220
14 1250
15 12900
16 1300
17 13000
18 1400
19 14000
20 1499
21 1500
22 15000
23 150000
24 1550
25 1590
26 1600
27 16000
28 1619
29 1630
30 1700
31 17500
32 180
33 1800
34 18000
35 1850
36 18900
37 1899
38 1900
39 19000
40 1950

58 2,9 2,9 2,9
30 1,5 1,5 4,4

1 ,0 ,0 4,4
16 ,8 ,8 5,2

8 ,4 ,4 5,6
1 ,0 ,0 5,7
1 ,0 ,0 5,7
1 ,0 ,0 5,8
1 ,0 ,0 5,8
1 ,0 ,0 5,9

50 2,5 2,5 8,4
13 ,6 ,6 9,0

1 ,0 ,0 9,1
2 ,1 ,1 9,2
1 ,0 ,0 9,2

13 ,6 ,6 9,9
2 ,1 ,1 10,0

13 ,6 ,6 10,6
3 ,1 ,1 10,8
1 ,0 ,0 10,8

87 4,3 4,3 15,1
10 ,5 ,5 15,6

1 ,0 ,0 15,7
1 ,0 ,0 15,7
1 ,0 ,0 15,8

20 1,0 1,0 16,8
3 ,1 ,1 16,9
1 ,0 ,0 17,0
1 ,0 ,0 17,0

13 ,6 ,6 17,7
1 ,0 ,0 17,7
1 ,0 ,0 17,8

37 1,8 1,8 19,6
5 ,2 ,2 19,9
1 ,0 ,0 19,9
1 ,0 ,0 20,0
1 ,0 ,0 20,0

49 2,4 2,4 22,4
2 ,1 ,1 22,5
1 ,0 ,0 22,6
2 ,1 ,1 22,7
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rendaf_1_other O(a) sr(a) poderia me dizer qual é aproximadamente a renda mensal 
do seu domicílio, isto é, a soma da renda mensal de todos os membros do seu 

domicílio (NÃO ANOTAR CENTAVOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

41 1980
42 1990
43 1996
44 19960
45 19965
46 1997
47 1998
48 1e+05
49 200
50 2000
51 20000
52 2080
53 2100
54 21000
55 2150
56 2200
57 22000
58 220000
59 2220
60 2250
61 2300
62 23000
63 2400
64 2500
65 260
66 2600
67 270
68 2700
69 2800
70 2900
71 2994
72 2995
73 2996
74 2998
75 2e+05
76 300
77 3000
78 30000
79 307
80 3100

2 ,1 ,1 22,7
6 ,3 ,3 23,0

16 ,8 ,8 23,8
2 ,1 ,1 23,9
1 ,0 ,0 23,9
1 ,0 ,0 24,0
1 ,0 ,0 24,0
1 ,0 ,0 24,1
3 ,1 ,1 24,2

171 8,5 8,5 32,8
7 ,3 ,3 33,1
1 ,0 ,0 33,2

14 ,7 ,7 33,8
3 ,1 ,1 34,0
1 ,0 ,0 34,0

14 ,7 ,7 34,7
3 ,1 ,1 34,9
1 ,0 ,0 34,9
1 ,0 ,0 35,0
1 ,0 ,0 35,0

14 ,7 ,7 35,7
2 ,1 ,1 35,8
3 ,1 ,1 36,0

87 4,3 4,3 40,3
1 ,0 ,0 40,4
6 ,3 ,3 40,7
1 ,0 ,0 40,7
5 ,2 ,2 41,0

16 ,8 ,8 41,8
21 1,0 1,0 42,8

1 ,0 ,0 42,9
1 ,0 ,0 42,9
1 ,0 ,0 43,0
1 ,0 ,0 43,0
1 ,0 ,0 43,1
3 ,1 ,1 43,2

122 6,1 6,1 49,3
6 ,3 ,3 49,6
1 ,0 ,0 49,6
2 ,1 ,1 49,7

12 ,6 ,6 50,3
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rendaf_1_other O(a) sr(a) poderia me dizer qual é aproximadamente a renda mensal 
do seu domicílio, isto é, a soma da renda mensal de todos os membros do seu 

domicílio (NÃO ANOTAR CENTAVOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

81 3200
82 3300
83 3350
84 3390
85 3400
86 341
87 3480
88 350
89 3500
90 3550
91 3600
92 3800
93 3900
94 400
95 4000
96 40000
97 4200
98 4300
99 4350
100 4400
101 4500
102 4567
103 4600
104 4700
105 4800
106 4900
107 4950
108 4990
109 4991
110 500
111 5000
112 5100
113 5200
114 5300
115 5500
116 5600
117 5900
118 600
119 6000
120 60000

12 ,6 ,6 50,3
2 ,1 ,1 50,4
1 ,0 ,0 50,5
1 ,0 ,0 50,5
1 ,0 ,0 50,6
1 ,0 ,0 50,6
1 ,0 ,0 50,7
1 ,0 ,0 50,7

49 2,4 2,4 53,2
1 ,0 ,0 53,2
2 ,1 ,1 53,3
5 ,2 ,2 53,6
3 ,1 ,1 53,7
6 ,3 ,3 54,0

88 4,4 4,4 58,4
2 ,1 ,1 58,5
2 ,1 ,1 58,6
1 ,0 ,0 58,6
1 ,0 ,0 58,7
1 ,0 ,0 58,7

17 ,8 ,8 59,6
1 ,0 ,0 59,6
1 ,0 ,0 59,7
1 ,0 ,0 59,7
4 ,2 ,2 59,9
6 ,3 ,3 60,2
2 ,1 ,1 60,3
1 ,0 ,0 60,4
2 ,1 ,1 60,5

13 ,6 ,6 61,1
81 4,0 4,0 65,2

3 ,1 ,1 65,3
4 ,2 ,2 65,5
4 ,2 ,2 65,7

15 ,7 ,7 66,5
1 ,0 ,0 66,5
1 ,0 ,0 66,6
5 ,2 ,2 66,8

43 2,1 2,1 68,9
1 ,0 ,0 69,0
1 ,0 ,0 69,0
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rendaf_1_other O(a) sr(a) poderia me dizer qual é aproximadamente a renda mensal 
do seu domicílio, isto é, a soma da renda mensal de todos os membros do seu 

domicílio (NÃO ANOTAR CENTAVOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

121 6200
122 6300
123 6500
124 6600
125 6800
126 700
127 7000
128 70000
129 7500
130 7600
131 NS
132 800
133 8000
134 8500
135 8600
136 8700
137 8800
138 NR
139 900
140 9000
141 940
142 944
143 950
144 9500
145 963
146 964
147 979
148 980
149 9800
150 988
151 990
152 9900
153 996
154 998
155 9980
156 999
Total

1 ,0 ,0 69,0
2 ,1 ,1 69,1
5 ,2 ,2 69,4
1 ,0 ,0 69,4
1 ,0 ,0 69,5
4 ,2 ,2 69,7

16 ,8 ,8 70,5
1 ,0 ,0 70,5
6 ,3 ,3 70,8
2 ,1 ,1 70,9

167 8,3 8,3 79,2
17 ,8 ,8 80,1
20 1,0 1,0 81,1

2 ,1 ,1 81,2
1 ,0 ,0 81,2
1 ,0 ,0 81,3
1 ,0 ,0 81,3

166 8,3 8,3 89,6
52 2,6 2,6 92,2

9 ,4 ,4 92,6
1 ,0 ,0 92,7
1 ,0 ,0 92,7
1 ,0 ,0 92,8
4 ,2 ,2 93,0
1 ,0 ,0 93,0
1 ,0 ,0 93,1
1 ,0 ,0 93,1

10 ,5 ,5 93,6
1 ,0 ,0 93,7
2 ,1 ,1 93,8
5 ,2 ,2 94,0
2 ,1 ,1 94,1
4 ,2 ,2 94,3

110 5,5 5,5 99,8
3 ,1 ,1 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2009 100,0 100,0
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Q58 Nos últimos três anos, o sr ou alguém que vive em sua casa foi beneficiado 
(recebeu) do programa bolsa família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
88 NS
Total

385 19,2 19,2 19,2
1618 80,5 80,5 99,7

6 ,3 ,3 100,0
2009 100,0 100,0

Q59 Qual é o seu estado civil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Casado(a)
2 Amigado(a)/Está 
morando junto com o(a) 
companheiro(a)
3 Solteiro(a)
4 Divorciado(a)
5 Separado(a)
6 Viúvo(a)
Total

805 40,1 40,1 40,1
282 14,0 14,0 54,1

633 31,5 31,5 85,6
102 5,1 5,1 90,7

66 3,3 3,3 94,0
121 6,0 6,0 100,0

2009 100,0 100,0

Q60 Quantas pessoas, incluindo você, residem neste domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 pessoa
2 pessoas
3
4
5
9
10
11
12
88 NS
Total

172 8,6 8,6 8,6
423 21,1 21,1 29,6
499 24,8 24,8 54,5
495 24,6 24,6 79,1
244 12,1 12,1 91,2

3 ,1 ,1 91,4
100 5,0 5,0 96,4

48 2,4 2,4 98,8
24 1,2 1,2 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2009 100,0 100,0
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Q61 Quantas pessoas menores de 18 anos residem neste domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Nenhuma
1 pessoa
2 pessoas
3
4
5
6
7
8
99 NR
Total

1032 51,4 51,4 51,4
569 28,3 28,3 79,7
312 15,5 15,5 95,2

65 3,2 3,2 98,5
16 ,8 ,8 99,3

7 ,3 ,3 99,6
2 ,1 ,1 99,7
2 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2009 100,0 100,0

Q62 Quantas pessoas menores de 6 anos residem neste domicílio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Nenhuma
1 pessoa
2 pessoas
3
4
5
88 NS
99 NR
Total

1442 71,8 71,8 71,8
428 21,3 21,3 93,1
105 5,2 5,2 98,3

19 ,9 ,9 99,3
3 ,1 ,1 99,4
1 ,0 ,0 99,5
4 ,2 ,2 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2009 100,0 100,0

Q63 Sem considerar batizados e casamentos, com que frequência o sr vai à missa ou culto 
religioso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de uma vez por 
semana
2 Uma vez por semana
3 Uma ou duas vezes por 
mês
4 Algumas vezes por ano

5 Raramente
6 Nunca vai à missa ou 
culto religioso
99 NR
Total

325 16,2 16,2 16,2

465 23,1 23,1 39,3
298 14,8 14,8 54,2

135 6,7 6,7 60,9

518 25,8 25,8 86,7
267 13,3 13,3 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2009 100,0 100,0
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Q64 Por favor, me indique qual dessas é a sua religião. Caso não encontre nesta lista, você pode 
me falar diretamente qual religião é a sua:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Budista
2 Candomblé
3 Católica
4 Espírita kardecista, 
espiritualista
5 Evangélica
6 Judaica
7 Mórmon, Adventista, 
bdacara19munha de 
Jeová
8 Santo Daime, Esotérica

9 Seicho-No-Ie, 
Messiânica, Perfeita 
Liberdade
10 Umbanda
11 Outra
12 É ateu/ Agnóstico/ Não 
acredita em Deus
88 NS
99 NR
Total

3 ,1 ,1 ,1
14 ,7 ,7 ,8

1168 58,1 58,1 59,0
49 2,4 2,4 61,4

523 26,0 26,0 87,5
1 ,0 ,0 87,5

26 1,3 1,3 88,8

3 ,1 ,1 88,9

2 ,1 ,1 89,0

18 ,9 ,9 89,9
45 2,2 2,2 92,2
97 4,8 4,8 97,0

35 1,7 1,7 98,8
25 1,2 1,2 100,0

2009 100,0 100,0
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Q65 Qual igreja evangélica o sr. frequenta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  - Assembléia de Deus
2  - Batista
4  - Brasil para Cristo
5  - Comunidade Cristã
6  - Congregacional Cristã 
do Brasil
7  - Deus é Amor
8  - Evangelho 
Quadrangular
9  - Igreja de Cristo
10  - Igreja Internacional 
da Graça
11  - Igreja Mundial do 
Poder de Deus
12  - Luterana
13  - Metodista
14  - Pentecostal
15  - Presbiteriana
16  - Protestante
17  - Renascer em Cristo
18  - Sara Nossa Terra
19  - Universal do Reino 
de Deus
20 A luz do mundo
21 Agape
22 Betânia
23 Bíblica da fé
24 Catedral
25 Ebenezia
26 Hebrom
27 Cristo tem poder
28 Família de Deus
29 Filadeufia
30 Filhos da promessa
31 Fonte da vida
32 Gera Vida
33 Gileade
34 Glória de Deus
35 Igreja da Paz
36 Átrio de Deus
37 Nazareno
38 Vida
39 Viver em Cristo

201 10,0 38,4 38,4
91 4,5 17,4 55,8

1 ,0 ,2 56,0
13 ,6 2,5 58,5
29 1,4 5,5 64,1

20 1,0 3,8 67,9
29 1,4 5,5 73,4

7 ,3 1,3 74,8
6 ,3 1,1 75,9

9 ,4 1,7 77,6

4 ,2 ,8 78,4
3 ,1 ,6 79,0

15 ,7 2,9 81,8
6 ,3 1,1 83,0
6 ,3 1,1 84,1
1 ,0 ,2 84,3
3 ,1 ,6 84,9

23 1,1 4,4 89,3

1 ,0 ,2 89,5
2 ,1 ,4 89,9
1 ,0 ,2 90,1
1 ,0 ,2 90,2
1 ,0 ,2 90,4
1 ,0 ,2 90,6
2 ,1 ,4 91,0
1 ,0 ,2 91,2
1 ,0 ,2 91,4
1 ,0 ,2 91,6
1 ,0 ,2 91,8
1 ,0 ,2 92,0
1 ,0 ,2 92,2
1 ,0 ,2 92,4
1 ,0 ,2 92,5
1 ,0 ,2 92,7
1 ,0 ,2 92,9
1 ,0 ,2 93,1
1 ,0 ,2 93,3
1 ,0 ,2 93,5
1 ,0 ,2 93,7
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Q65 Qual igreja evangélica o sr. frequenta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

40 kerygma igreja do 
amor
41 local reuniões 
Diorlãndia
42 Logus
43 Maranata
44 Ministério IDE
45 Ministério restaurar 
pra glória de Deus
46 Missões
47 Nova aliança
48 O caminho , VL 
Albertina
49 Ouvi e crê
50 Paz da vida
51 Restauração
52 Shalon
53 Só o senhor é Deus
54 Tabernáculo da fé
55 Templo Jesus 
Nazareno
56 Tribo de Judá
57 Unção renovada
58 Verdadeira evangélica

59 Videira
60 Não frequenta 
nenhuma
61 NS
62 NR
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 ,2 93,7

1 ,0 ,2 93,9

1 ,0 ,2 94,1
1 ,0 ,2 94,3
1 ,0 ,2 94,5
1 ,0 ,2 94,6

1 ,0 ,2 94,8
1 ,0 ,2 95,0
1 ,0 ,2 95,2

1 ,0 ,2 95,4
1 ,0 ,2 95,6
1 ,0 ,2 95,8
1 ,0 ,2 96,0
1 ,0 ,2 96,2
1 ,0 ,2 96,4
2 ,1 ,4 96,7

1 ,0 ,2 96,9
1 ,0 ,2 97,1
1 ,0 ,2 97,3

1 ,0 ,2 97,5
3 ,1 ,6 98,1

6 ,3 1,1 99,2
4 ,2 ,8 100,0

523 26,0 100,0
1486 74,0
2009 100,0
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Q66 O IBGE - Instituto que faz os Censos no Brasil - usa os termos preto, pardo, 
branco, amarelo e índio para classificar a cor ou raça das pessoas. Qual desses 

termos descreve melhor a sua cor ou raça?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Preto
2 Pardo
3 Branco
4 Amarelo
5 Índio
88 NS
99 NR
Total

273 13,6 13,6 13,6
910 45,3 45,3 58,9
770 38,3 38,3 97,2

20 1,0 1,0 98,2
23 1,1 1,1 99,4
11 ,5 ,5 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2009 100,0 100,0
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Plano amostral da pesquisa nacional A Cara da Democracia 2019 
 
A amostra representa a população brasileira eleitora de 16 anos ou mais de idade. Foram 
realizadas 2009 entrevistas nos estados do Brasil. A amostra foi selecionada em 3 
estágios: 
 

1-No primeiro estágio foram selecionados probabilisticamente os municípios 
através do método PPT(probabilidade proporcional ao tamanho) tomando como 
base o número de eleitores de cada município. Os municípios forma classificados 
por porte: até 25000 eleitores; de 25000 a 100000 eleitores; capital e região 
metropolitana e acima de 100.000 eleitores. A amostra foi estratificada pelos 
estados brasileiros 

 
Foram selecionados 151 municípios com a seguinte distribuição por estados: 
 

REGIÃO CENTRO‐OESTE Municípios

DF  1

GO  5

MS  2

MT  3

   

REGIÃO NORDESTE  Municípios

AL  3

BA  11

CE  7

MA  5

PB  4

PE  8

PI  3

RN  3

SE  2

   

REGIÃO NORTE  Municípios

AC  1

AM  2

PA  6

RO  2

TO  1

 

REGIÃO SUDESTE  Municípios

ES  3

MG  17

RJ  10

SP  28

 

REGIÃO SUL  Municípios



PR  9

SC  6

RS  9

 

 
2-No segundo estágio foram selecionados aleatoriamente os setores censitários 
dentro de cada município. 

 
3- No terceiro estágio a seleção do entrevistado dentro de cada domicílio. Esta 
seleção foi feita através de cotas de sexo, idade, escolaridade e renda familiar. A 
tabela a seguir apresenta o percentual de cada variável na amostra: 

 
DISTRIBUIÇÃO DAS COTAS   

   

SEXO  %

MASCULINO  48

FEMININO  52

   

FAIXA ETÁRIA  %

16‐24 anos  15

25‐34  21

35‐44  21

45‐54  15

55 ou mais  28

   

ESCOLARIDADE  %

ATÉ PRIMÁRIO COMPLETO  25

GINÁSIO INCOMPLETO/COMPLETO  22

ENSINO MÉDIO INCOMPLETO/COMPLETO  35

SUPERIOR INCOMPLETO OU MAIS  18

   

RENDA FAMILIAR  %

ATÉ 1 SM  16

MAIS DE 1 A 2 SM  24

MAIS DE 2 A 5 SM  39

MAIS DE 5 A 10 SM  15

MAIS 10 A 20 SM  5

MAIS DE 20 SM  1

 
 
Abaixo as tabelas com a distribuição por região geográfica e capital e não capital com 
suas respectivas margens de erro, considerando um intervalo de confiança de 95%. 
 
Tabela 1-Distribuição das entrevistas por capital e não capital e margens de erro 
 

TIPO DE MUNICÍPIO  AMOSTRA REALIZADA MARGEM DE ERRO 



CAPITAL  529 4% 

NÃO CAPITAL  1471 2,5% 

 
 
 
 
 
 
Tabela 2-Distribuição das entrevistas por região geográfica e margens de erro 
 

REGIÃO  AMOSTRA REALIZADA MARGEM DE ERRO 

CENTRO‐
OESTE+NORTE  295 6% 

NORDESTE  543 4% 

SUDESTE  871 3% 

SUL  300 6% 

TOTAL  2009 2% 

 
Esta pesquisa tem representatividade para o total Brasil e para cada uma das quatro 
regiões geográficas com agrupamento da região centro-oeste com a região norte 
 
 



DADOS DAS PESQUISAS – A CARA DA DEMOCRACIA NO BRASIL (INCT/IDDC) 

2018 – Pesquisa Presencial e domiciliar 

Data  Amostra Margem de erro Nível de Confiança 

15 e 23 de março de 

2018 

2500 entrevistas 2% 95% 

 

2019 - Pesquisa Presencial e domiciliar 

Data  Amostra Margem de erro Nível de Confiança 

08/11/2019 a 

16/11/2019 

2009 entrevistas 2% 95% 

 

2020 –  Pesquisa Telefônica  

Data  Amostra Margem de erro Nível de Confiança 

30/05/2020 a 

05/06/2020 

1000 entrevista 3,1% 95% 

 

 


